

# TÜKÖRKÉP

VÁROSI HAVILAP

MÓRAHALMI KÖRKÉP

XXX. ÉVF. 2019. ÁPRILIS

## A HOMOKHÁTSÁG ÖSSZEGYÜLT A MISSZIÓS KERESZT ALATT



Március 13-14-én Mórahalmon, a Szent László Király templomban találkozhattak a homokháti hívek a Missziós kereszttel. „Egy meghívó ez a kereszttel, mellyel a 2020-as Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszusra mutatunk előre” – fogalmazott *Serfőző Levente* helynök atya, aki az első nap végén ünnepi szentmisét mutatott be tizenegy környékbeli plébános koncelebrálásával a mórahalmi és a szomszéd településekről érkezett hívek által zsúfolásig megtöltött templomban.

A szentmise előtt már több mint egy órával korábban megtelt a templom, amikor előbb a helyi Szívvel-énekkal kórus által vezetett szentségimádással, majd a zákány-széki hívek és plébánosuk, *Janes Zoltán* atya felajánló imaórájával hangolódhattak az Oltáriszentség ünneplésére. Maga a szentmise is felemelő volt, a számos közösségből összegyűlt hívő együttes imája és éneke valódi búcsús-zarándoklatos hangulatot teremtett a kereszttel körül.

A két nap folyamán napközben is szép számmal tértek be a különleges kereszthez hosszabb-rövidebb időre, és sokan kapcsolódtak be a plébánia önkéntesei és a Szent László Katolikus Általános Iskola osztályai által vezetett közös imákba, akik rózsafüzérrel, kereszttal, énekes és csendes szentségimádással várták az érkezőket. A hittanos gyerekek tanáraikkal, hitoktatóikkal vagy plébánosukkal, *Jóó Balázs* atyával érkeztek, az imaórák után pedig valamennyien kíváncsian álltak körül

és vizsgálták a kereszttel gyönyörű díszítését és a benne elhelyezett ereklyéket. A legkisebbek halk zene mellett rajzokon örökítették meg a látványt, míg a nagyobbak a kereszttel őrzött ereklyék tulajdonosait bemutató tablókat böngészve ismerték meg példaképeinket. Izgalmas volt a gyerekek számára a Missziós kereszttel bemutató szórólap alapján keresgélni, melyik ereklye hol helyezkedik el, lelkesen fedezték fel például templomunk védőszentjének, Szent László királynak ereklyetartóját is.

Különleges és meghatározó hajnali imaórával kezdődött a második nap, amikor a kereszttel tövébe az egyházi iskola igazgató asszonya minden ott tanuló gyermekért és ott dolgozó pedagógusért, munkatársért gyertyát gyújtott.

Nagy örömként és megtiszteltetésként élték meg ezt a két napot a mórahalmi és homokháti hívek, hiszen a Missziós kereszttel hosszú zarándokútjának itt töltött órái lélekemelő, közösségerősítő érzéssel töltötték el szívünket. Köszönet érte, hogy így is közelebb kerülhettünk a világegyház nagy 2020-as ünnepéhez.

## BEMUTATKOZOTT A KOLO KÖZPONT

**Március 23-án beköltözött az élet – és ezzel együtt a balkáni hangulat – a Kolo Szerb Kulturális Központba, ugyanis az intézmény megtartotta első rendezvényét, egy partnerségi gálaestet. Az impozáns estélyre hivatalos volt mindenki, akinek segítségével és együttes munkájával létrejöhett a központ.**

A gála kezdetén elhangzott a szerb, valamint a magyar himnusz, majd *Seres István*, a Kolo művészeti intézmény igazgatója a vendégeket. Háromnyelvű beszédében *Nógrádi Zoltán*, Mórahalom polgármestere is üdvözölt mindenkit, valamint a Központ fontosságát hangsúlyozta.

„Szerbia és Magyarország kapcsolatában politikai és gazdasági

szinten új fejezet kezdődött. Mi, itt a határ mentén azokat a szempontokat szeretnénk megtalálni, melyek összekötnék minket. A palicsi Magyar Kulturális Központ és a mórahalmi Kolo híd-szereppel bírnak és biztos vagyok benne, hogy általuk a kultúrák összefonódására is sor kerül, illetve a jövőben még szorosabb együttműködésre lelhetünk.

*folytatás a 15. oldalon*



## Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 2019. március 28-án megtartott rendes képviselő-testületi ülés beszámolójának tartalmáról és a Képviselő-testületi ülésen született döntésekről

A polgármester az önkormányzat két képviselő-testületi ülése közötti tevékenységről szóló beszámolójában többek között az alábbiakról tájékoztatta a képviselő-testületet és a lakosságot:

- Az **egyházi iskola bővítésének**, új tantermek és aula kialakításának szerkezeti építési munkálatai a tervezett ütemezés szerint haladnak, jelenleg az épület tetőfedése zajlik.
- MVH támogatás keretében **rövidesen megkezdődik** a Barmos György tér 2. szám alatti Sportcsarnok, a Széksósi tanya, a Szegedi út 11. és az István király út 18. szám alatti **ingatlanok felújítása**.
- **Óvodai tornaszoba kerül kialakításra** az Egyenlőség utca 17. szám alatti ingatlanban. A felújítási és átalakítási munkák megkezdődtek.
- **Az ipari parkban elkészült a Zöldlevél feldolgozó és szárítóüzem.** A beruházás kivitelezési részének bejezése van folyamatban (próbaüzem, nyomáspróbák). Az eszközbeszerzés során megvásárolt gépek telepítése folyamatos. Várható végleges befejezés: április 30.
- **“D” típusú sportpark és 200 méter hosszú futókör** beruházás keretében megvalósított sportpark műszaki átadás-átvételére március 13-án került sor a telepítés helyszínén. A 200 méter hosszú futókör várhatóan 60 nap múlva fog elkészülni.

A polgármester a városban zajló fejlesztéseken, városi programokon, kulturális eseményeken felül **beszámolt továbbá** az önkormányzati intézmények (iskola, óvoda, bölcsőde és családi napközi, könyvtár, gondozási központ) és az önkormányzati gazdasági társaságok, valamint a helyi civil szervezetek által tartott és a közeljövőben megtartásra kerülő programjairól és fontosabb eseményeiről is.

A teljes polgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, azt az érdeklődők megtekinthetik a Móra-Net TV adásában és a [www.moranettv.hu](http://www.moranettv.hu) oldalon.

### Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2019. 03. 28. napján megtartott rendes képviselő-testületi ülésén többek között tárgyalta:

- / a mórahalmi egészségügyi ellátórendszer működéséről és fejlesztéseiről szóló beszámolót,
- / a 2019. évi költségvetési rendelet módosítását,
- / a közterületi térfigyelő rendszerről szóló rendelet módosítását,
- / a könyvtár 2018. évi beszámolóját és 2019. évi cselekvési tervét,
- / az óvodai gyermekékeztetési és tanogondnoki feladatok támogatásának elszámolásával kapcsolatos belső ellenőrzési jelentést,
- / az önkormányzat közbeszerzési szabályzatának módosítását és a 2019. évi közbeszerzési tervét,
- / a szálláshely-szolgáltató vállalkozások részére hirdetett minőségfejlesztési kiírásra beérkezett pályázatokkal kapcsolatos előterjesztést,
- / több ipari parki ingatlan bérbeadásával és értékesítésével kapcsolatos előterjesztést,
- / több ingatlan értékesítésével és több önkormányzati ingatlan bérbeadásával kapcsolatos előterjesztést.

Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékoztatást kaphatnak Mórahalom város honlapján a [www.morahalom.hu/Rendeletek](http://www.morahalom.hu/Rendeletek) menüpont alatt.

Dr. Nagy-Elekes Petra jegyző  
megbízásából  
Dr. Tóth Krisztián aljegyző

**moranettv**  
[www.moranettv.hu](http://www.moranettv.hu)

[facebook.com/moranettv](https://www.facebook.com/moranettv)

[media@morahalom.hu](mailto:media@morahalom.hu)

Keressen minket a YouTube-on is!

### EBZÁRLAT ÉS LEGELTETÉSI TILALOM

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal rókákkal kapcsolatos vakcinázást végez Mórahalom közigazgatási területén kézi erővel történő kiszórással.

Erre az időszakra (2019. március 30- 2019. április 20-ig) a település teljes területén a hatóság legeltetési tilalmat és ebzárlatot rendelt el. Kérjük a fentiek maradéktalan betartását!



### BEFEJEZŐDÖTT A MADARÁSZ-TÓHOZ VEZETŐ ÚT BURKOLATMEGERŐSÍTÉSE

A Madarász-tóhoz vezető út 2 km-es szakaszán az útstabilizálási munkálatok kivitelezése megtörtént, a műszaki átadás folyamatban van. Az úton 30 km/h-ás sebességkorlátozó tábla került elhelyezésre.



### AZ ÚTTEST PADKÁZÁSÁT ÉS GRÉDEREZÉSÉT VÉGZI A MÓRAÉP

Ezen feladatok elvégzése önkormányzati útkarbantartás keretében történik a célból, hogy az aszfaltútról a csapadékvíz-elvezető árokba tudjon lefolyni az esővíz, ne pedig az aszfaltúton vagy közvetlenül a padkán maradjon meg víztócsa formájában, ami az út szerkezetének idő előtti károsodásához vezethet. A munkálatokkal folyamatosan, utcáról utcára haladnak a Móraép munkatársai. A városvezetés a lakosság együttműködését kéri. Az érintett utcák lakosságát szórólapon előzetesen tájékoztatja a tervezett útkarbantartási munkáról a városüzemeltetést végző szolgáltató.

### TÜKÖRKÉP

Szerkesztő: Márton Gábor,  
Veszélka Krisztina  
[media@morahalom.hu](mailto:media@morahalom.hu)

Szerkesztőség, kiadó:  
Móra-Net Nonprofit Közhasznú Kft.  
6782 Mórahalom, Röszei út 1.  
Ügyvezető: Duka Félix

Hirdetésfelvétel: Veszélka Krisztina  
(62) 281 219

Lapzárta minden hó 25. napja  
Nyomda: Zemanek Albert ev.  
Megjelenik: 2.500 példányban  
ISSN 2064-664X (nyomtatott)  
ISSN 2064-6658 (online)

# FELHÍVÁS VASTAGBÉLRÁK-SZŰRÉSBE VALÓ RÉSZVÉTELRE

Magyarország a világszerte a vastagbélrák előfordulásában, évente mintegy 5000 ember hal bele a betegségbe.

A betegség kialakulásának hátterében genetikai, táplálkozási és környezeti okok is állhatnak.

A vastagbélrák átlagosan 10-12

év alatt alakul ki, és ez azt jelenti, hogy ha időben eltrávolítják, akkor a beteg teljesen meggyógyulhat – ezért kell nagy hangsúlyt fektetni a szűrésre.

Városunkban is elkezdődött a kampány: több száz 50-70 év közötti lakos kapott levélben tájékoz-

tatást, hogy háziorvosát felkeresve vegyen részt ezen az ingyenes, egyszerű és higiénikus vizsgálatban.

Kérjük pácienseinket, hogy saját egészségük érdekében a postán érkezett levéllel mielőbb forduljanak háziorvosukhoz, ahol átvehetik a mintavételi eszközöket és részletes

tájékoztatást kapnak a vizsgálat menetéről, teendőikről.

„Az egészségünk ne csak akkor legyen fontos, amikor már valóban nagy a baj! Egyedül te vagy felelős a testedért!” (Szentesi Éva)

*Dr. Sebők Zsuzsanna, Dr. Fehér Éva, Dr. Vágby Imre Richárd*

## TÁJÉKOZTATÓ A HULLADÉKGYŰJTÉS 2019. ÉVI RENDJÉRŐL

Az FBH-NP Nonprofit KFT továbbra is évente 2 alkalommal – az ingatlantulajdonossal egyedileg előre egyeztetett időpontban, annak megrendelését követően – a háztartásban keletkezett lom (feleslegessé vált használati tárgyakat, eszközöket, bútorokat) háztól történő elszállítását biztosítja. Ezáltal minden településen élő lakos maga választhatja meg a számára legmegfelelőbb időpontot.

Az ügyfél lomtalanítási igényét továbbra is a +36 (70) 312 3097 számon tudja jelezni az FBH-NP Nonprofit Kft. munkatársa felé. Az egyeztetés folyamán szükség lesz az ügyfél partnerazonosító számára, mely a számlán megtalálható. A lom elszállításának feltétele, hogy az ügyfélnek díjhátraléka ne legyen!

### A lomtalanítás folyamata:

1. az ügyfél a megadott telefonszámon egyeztetési adatait, és a kért elszállítási időpontot az FBH-NP Nonprofit Kft. munkatársával.
2. az előre egyeztetett időpontban az ügyfél kihelyezi az ingatlan elé a lomhulladékot.
3. az FBH-NP Nonprofit Kft. szállító járműve az egyeztetett napon elszállítja azt.

Lomtalanítás keretében elszállítható hulladékok a korábban megszokottak szerint Pl. feleslegessé vált használati tárgyak, eszközök, bútorok. A nagydarabos lom (pl. bútor) kivételével a kisebb méretű anyagok a hatékonyabb elszállítás és szétszóródás megakadályozása érdekében kizárólag beszákolva, kötegelve kerülnek elszállításra.

Nem tartoznak a lomtalanítás körébe, így nem kerülnek elszállításra:

- gally, salak, trágya, szalma, egyéb növényi és állati hulladék, építési, bontási hulladék, egyéb mezőgazdasági, ipari hulladék;
- elektromos, elektronikai készülékek (pl. TV-készülék, hűtőgép...);
- veszélyes hulladékok, gumiabroncs;
- a hetente rendszeresen gyűjtött háztartási, valamint gazdálkodói-vállalkozói tevékenységből származó hulladék.

## TÁJÉKOZTATÓ A BIOLÓGIAILAG LEBOMLÓ HULLADÉKGYŰJTÉSÉRŐL

Az FBH-NP Nonprofit KFT tájékoztatja a Tisztelt Lakosságot a biológiailag lebomló hulladék gyűjtésének 2019. évi rendjéről, mely továbbra is díjmentes a cég által folyamatosan a gyűjtési alkalmakhoz biztosított biológiailag lebomló zsákban, valamint összekötözve egy kévényi mennyiségben Mórahalom területén. A gyűjtés során az ingatlanoknál kertekben, udvarokban, konyhában keletkező minden szerves anyagotartalmú hulladék elszállítása történik. A biológiailag lebomló hulladékot az ingatlan előtti közterületre a gyűjtési napon reggel 7 óráig szíveskedjenek kihelyezni és az elszállítás időpontjáig az ingatlan előtt kint hagyni, oly módon, hogy azt a begyűjtést végző gépjármű meg tudja közelíteni és kézi erővel mozgatható legyen.

Kihelyezhető biológiailag lebomló hulladékok:

### Kerti hulladék:

- maximum 70 cm hosszú 50 cm átmérőjű kötegekben: faág, fanyesedék, gally
- műanyag zsákokban vágott fű, vágott virág, falevél, lágyszárú növény, virággyűjtő növények, kezeletlen kéregdarabok, egyéb apró zöldhulladék

**Udvari hulladék:** fűrészpor, faforgács, száraz szalma

**Konyhai hulladék:** zöldség- és gyümölcsmaradványok, kávézacc, tealevelek, tojáshéj, egyéb növényi származékok, élelmiszer-maradék

Amennyiben a biológiailag lebomló hulladékot nem ilyen formában helyezik ki, vagy ha kommunális hulladékkal keveredik, akkor a gyűjtőjáratnál nem szállítják el!

A biológiailag lebomló hulladékok aprítás és komposztálás után hasznosításra kerülnek. Az elkészült komposztot a Tisztelt Érdeklődők a Regionális Hulladéklerakókban (Vaskút, Kiskunhalas, Felgyő) beszerezhetik.

Az elkülönítetten gyűjtött csomagolási hulladék (szelektív hulladék a sárga feliratos edényből) elszállítása minden ingatlantól kettő hetente történik páros héten csütörtökön az északi városrészben, páratlan héten csütörtökön a déli városrészben.

### Kommunális hulladék gyűjtése

A kommunális hulladék begyűjtésének pontos napja hétfő (északi városrész) és kedd (déli városrész).

*FBH-NP Közszolgáltató Nonprofit Kft.*

# BIRTOKBA VETTÉK ÚJ KOLLÉGIUMUKAT A MÓRAHALMI SZAKKÉPZŐS DIÁKOK

A 2018 szeptemberétől működő Szegedi Szakképzési Centrum Tóth János Mórahalmi Szakképző Iskolája diákjai teljesen felújított és korszerűsített kollégiumi épületbe költöztek be a hónap során. A Kőlcsey utca 1/b alatt lévő, 410 m<sup>2</sup>-es, összesen 32 diák elszállásolására alkalmas Garabonciás Kollégiumot március 28-án adták át ünnepélyesen. A diákok 7 szobája mellett, női és férfi nevelői szoba és a megfelelő mellék- és kiszolgáló terek is helyet kaptak. A kollégium felújítása több mint 150 millió forintból valósult meg.

Az átadón jelen volt *Angyalné Kovács Anikó*, a Szegedi Szakképzési Centrum főigazgatója, aki elmondta, hogy egy óriási álom öltött testet 2018 decemberében, amikor átadták a Tóth János Iskola épületét. Gyakorlatilag már ekkor megfogalmazódott az a gondolat, hogy az itt tanuló gyerekek számára kollégiumi ellátást is biztosítsanak. Ez a számos vajdasági, illetve a távolabbi településekről érkező diákok miatt volt indokolt. Továbbá kiemelte, hogy fő célként tiszta és egészséges környezetet biztosítsa volt a cél, mely egyben teljes mértékben megfelel a 21. század



modern kollégiumi elvárásaival.

*Nógrádi Zoltán* polgármester példaértékű együttműködésként írta le a Szegedi Szakképzési Centrum és a város közös munkáját, illetve a beruházás forrásait is részletezte. Uniós támogatásból mintegy 65 millió forintot nyertek az épület felújítására és korszerűsítésére. Ezt kiegészítette a Nemzetgazdasági Minisztérium, Mórahalom önkormányzata, illetve a Szegedi Szakképzési Centrum.

*Ribizsár-Szél Ágnes*, a Szegedi Szakképzési Centrum projektirányítási osztályvezetője számolt be a konkrét fejlesztésről. Egy Környezet és Ener-

giatakarékossági Operatív Program keretén belül megvalósult az épület homlokzati hőszigetelése és újraakolása, a födém és a padló szigetelése és 29 külső nyílászáró cseréje. Egy napkollektoros rendszert is elhelyeztek, valamint 96 darab nafelemet telepítettek a kollégiumra.

A kollégiumot *Kucsák László*, a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal elnöke adta át a diákoknak és tanároknak.

A jövőben kiemelt tervek között szerepel a kollégium bővítése, hiszen máris túljelentkezés mutatkozik az iskolai felvételin.



## HÉTMILLIÁRD FORINTBÓL SEGÍTIK A FIATALOKAT CÉL A MIELŐBBI MUNKÁBA ÁLLÁS

Március 6-án városunkban ismertették az Ifjúsági Garancia Programot, s annak eddigi eredményeit a Mórahalmi járás foglalkoztatói számára. *Dr. Juhász Tünde*, Csongrád megyei kormány megbízott elmondta: a program lényege, hogy a 15 és 25 év közötti, már nem tanuló,

de még nem is dolgozó fiatalok számára 4 hónapon belül valamilyen konkrét lehetőséget biztosítsanak az elhelyezkedésre, munkatapasztalat szerzésére vagy tanulásra. Cél, hogy a fiatalok minél kevesebb időt töltsenek a munkanélküliségben, illetve személyre szabott segítséget kapja-

nak ahhoz, hogy nagyobb esélyekkel induljanak a munkaerőpiacon. Kiemelte, hogy a foglalkoztatók is támogatásban részesülnek, amennyiben élnek e lehetőséggel.

A program 2021-ig tart, nagyságrendileg 7 milliárd forint jut Csongrád megyének. Itt eddig

4280 fő részesült munkaerő-piaci támogatásban, továbbá 3230 fő foglalkoztatási ajánlatot kapott. 2019-ben eddig megyei szinten 1047 fő 25 év alatti álláskeresőnek tudtak támogatást biztosítani. Mórahalmon eddig 415-en léptek be az Ifjúsági Garanciaprogramba.



### MÓRAHALOM ZÖLDEN GONDOLKODIK

A város ismét kiérdemelte az „Energiatudatos Önkormányzat” címet. A városvezetés elkötelezett a komplex klímatudatos gondolkodásmód és a környezetbarát építési anyagok, technológiák előnyben részesítése mellett, melyek alappillérei az önkormányzati beruházásoknak.

Mindentek tükrében – a tavalyi évhez hasonlóan – Mórahalom 2019-ben is a Virtuális Erőmű Program Energiahatékonysági Kiválósági Pályázat díjazott önkormányzata lett. A program keretében a Magyar Innováció és Hatékonyság Nonprofit Kft. hozzájárulását adta, hogy Mórahalom Város Önkormányzata az Energiatudatos Önkormányzat 2019. tanúsító védjegyét használja, ezzel is népszerűsítve a klímatudatos gondolkodást. Képiünkön: *Molnár Ferenc*, a Magyar Innovációs Hatékonysági Nonprofit Kft. ügyvezetője, *Szűcs Anikó*, Mórahalom Város Önkormányzatának projektmenedzsere, *Dr. Mernyei Ákos Péter* Európai Unió és Nemzetközi Kapcsolatokért Felelős helyettes államtitkár, *Schmidt Jenő*, a Települési Önkormányzatok Országos Szövetségének elnöke.

# A VÁLTOZÁS SZÜKSÉGSZERŰSÉGE



Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc kapcsán az Aranyszöm Rendezvényházban tartott megemlékezést március 14-én Mórahalom városa. Az esemény kezdetén Tompa Mihály: 1848 című költeménye hangzott el *Büky Beáta* előadásában, majd a vendégek egy-egy szál virággal emlékeztek meg nemzeti hőseinkről. Az ünnep alkalmából *Nógrádi Zoltán* polgármester átadta a felnövekvő ifjúságért dolgozók elismerését, a Márciusi díjakat. Idén *Császárné Papp Mária*, *Csonka Lajosné Urbán Klárka*, *Módra Istvánné Simon Ibolya* és *Papp Lajos* részesült kitüntetésben több évtizedes ifjúság- és közösségépítő munkájáért. A műsor további részében *Kovács Nóri* Magyarnek lenni című előadását, illetve a Léghajó Színház

Lúdas Matyi darabját tekinthették meg az érdeklődők.

Ez évben *Dr. Pipicz Márton*, a Móraalmi Egészségfejlesztési Iroda vezetője mondott ünnepi köszöntőt, alábbiakban ebből idézünk néhány gondolatot.

„A változás képessége életünk, és vele együtt társadalmunk létezésének lételeme. A meghatározó változások sokszor apró, lassú átalakulásokkal kezdődnek, éppen ezért nem szabad elfelejtenünk, hogy az 1848-as forradalom által kiharcolt eredmények sem egyetlen nap eseményeinek köszönhetőek, hanem az azt megelőző közel két évtizedes kitartó munkának. Magyarország létrejött, a népképviseleti országgyűlés megalakulása, a közterhek együttes viselése, a szólás-, a sajtó- és a lelkiismereti szabadság elismerése,

valamint Erdély és Magyarország egyesülése mind az 1848. március 15-ét megelőző időszakban zajló apró átalakulásoknak, illetve a hosszas országgyűlési vitáknak kiteljesülése volt” – hangsúlyozta Dr. Pipicz Márton, majd kitért a reformkor olyan meghatározó személyiségeire, mint Széchenyi, Kossuth, Wesselényi, Deák és Batthyány. Az ő nagyságuk is abban rejlett, hogy mind kiálltak a megújulás mellett.

„Ők voltak azok, akik gondolkodásukban, szavaikban és cselekedeteikben egyaránt készek, sőt, mi több, képesek voltak változni és változtatni. Ez példaértékű lehet számunkra is, hiszen az ember csak

azt tudja megváltoztatni, amire hattással van, és ez elsősorban ő maga. Ennek szükségszerűségét legtöbbször érezzük, azonban nehéz kitörnünk szokásaink igái közül. Ezzel azonban akadályt állítunk saját magunk és társadalmunk fejlődésének útjába. Ha most feltesszük magunknak azt a kérdést, hogy képesek vagyunk-e erre családunk és közösségünk fejlődése érdekében, akkor hiszem és remélem, hogy legtöbbször válasza igen” – zárta beszédét az EFI vezetője, aki zárásként azt kívánta az ünneplő közönségnek, hogy összetartással és kitartó munkával minél több célt megvalósítsanak saját maguk és közösségük érdekében.



## BESZÁMOLT AZ IPARKAMARA HELYI SZERVEZETE

# HELYBEN TARTANÁK A FIATALOKAT



Az eseményen a magyar–szerb határ menti pályázatok tapasztalatairól, valamint a kis- és középvállalkozások versenyképességének fejlesztéséről hallhattak tájékoztatást az érdeklődők.

„Városunk a húsz évvel korábbi állapotához képest sokat fejlődött. Határ menti településként a magyar–szerb kapcsolatokat is ki kell használni. A legfontosabb célkitűzésünk a sajtóterős gazdasági fejlesztési rendszer kiépítése, amelyvel saját befektetéseket ösztönöz a

város” – fogalmazott *Nógrádi Zoltán* polgármester.

A rendezvényen a fiatalok térségben tartásáról és vállalkozóvá válásáról írt alá szándéknyilatkozatot a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, a Szegedi Tudományegyetem és Mórahalom önkormányzata. A nyilatkozatot az egyetem részéről *Rovó László* rektor, Mórahalom részéről *Nógrádi Zoltán* polgármester, az iparkamara képviselőjében pedig *Nemesi Pál* elnök írta alá.

*Forrás: delmagyar.hu*



## GAME TOUR – Cacao Club, április 13. szombat 13.30-tól

Szereted a virtuális világot, a konzolos játékok világát? Akkor itt a helyed!

Számítógépes/konzolos játékok, retro és társasjátékok, sporteszközök és még sok más vár rád!

A belépés ingyenes! \*A rendezvény 9 éves kortól látogatható. Fialabbaknak csak szülői felügyelettel!

# IDÉN IS KINYÍLT A HÉTSZÍNVRÁG

Móraauli



A Móraalmi Móra Ferenc Általános Iskola hatodik alkalommal rendezte meg HÉTSZÍNVRÁG–HÉTSZÍNVARÁZS játékonysági Móra-gáláját. A közönségnek hol a meghatottság, hol a humor csalt könnyeket a szemébe. Az osztályok hetek óta tartó közösségépítő munkáját siker, vastaps koronázta.

Fikciónak tűnő filmmel indult az idei bemutató, amelyet a 8.b-s tanulók, szülei, nagyszülei játszottak, az osztályfőnökük által írt forgatókönyv alapján, mely a mindennapjakra jellemző valóságmorszákból állt össze.

A színpadkép, valamint az öszszekötő szöveg mindannyiunk kamaszkorát idézte. A kamasz blogger – *Ábrahám Csege* 8.b osztályos tanuló – emlékezett vissza iskolás éveire.

Az 1.a produkciójában az életünket befolyásoló színek, míg az 1.b osztályában a sakkfigurák kerültek középpontba, mindkettő sok verssel, zenével színesítve. Majd következett életünk meghatározó szabályrendszerét, a KRESZ-t megelevenítő 2.a vidám előadása. A 2.b-sek MICIMACKÓI fantasztikus jelmezbe öltözve mondták el a mesehős életbölcsességeit.

Az 5.a-sok a Pál utcai fiúkat idézték meg egy lenyűgöző jelenet erejéig. A 6.b-sek humoros SULITV híradórészletet adtak elő, amibe a táncot is belecsempészték.

A 4. évfolyam énekléssel búcsú-

zott az alsó tagozattól, szülei, pedagógusaik pedig egy alkalmi kórust alakítva énekeltek csodaszépen.

A tánc, a mozgás öröme az 5.b, az ugrókötelesek és a 8. évfolyam fergeteges műsorszámával ragadta magával a közönséget.

A pedagógusok is kitétek magukért. Új szerepkörben mutatkoztak be, népviseletbe öltözve énekükkel és táncukkal szórakoztattak.

Összefogás volt ez a javából. Együtt, egymásért dolgoztak sokszínű tehetséges tanítványaink, kreatív pedagógusaink és a szülők. S mi volt a jutalom? A fellépőknek a katarzis élménye, a nézőknek a sokszínű varázslat, valamint az érzés, hogy jó ehhez a közösséghez tartozni.

„Vannak csodás pillanatok, amelyeket szeretnénk megállítani, megfogni, újra megélni és soha el nem feledni. De egy idő után el kell engednünk. Ám ezek a pillanatok újra meg újra erőt adnak majd az elkövetkezendő szürke hétköznapi elviseléséhez.”

Minden résztvevőnek, jegyvásárlónak, segítőnek köszönjük a csodás pillanatok!

Külön köszönjük a kiemelt támogatóinknak: Aranyszöm Rendezvényház dolgozóit, *Ábrahám Kincső, Bakos Balázsné, Baloghné Baranyás Ágnes, Balogh Zoltán, Bertha Gyuláné, Bogdán István, Bogdán Istvánné, Csala Károlyné, Erbenné Óze*

*Mária, Gál Zsófia, Hajbel Józsefné, Horváth Enikő, Karácsonyi Zoltánné, Kosztyu Gyuláné, Masa Andrea, Móra Istvánné, Mucsi György, Méreg Istvánné, Nógrádi Zoltán, Papdi Gáborné, Ördögh Erzsébet, Pipicz Mihályné, Széll Imréné, Szent László*

*ló Király Plébánia, Szücs István, Szücs Istvánné, Szücs Réka, Szücsné Dr. Fehér Éva, Varga Pékség, Vastag István, Vincze Judit, Zenit Szépség és Egészség Centrum.*

MG



## Kedves Naplóm!

### 2019. MÁRCIUS 11.

Kedves Naplóm! Ma reggel szelles volt az idő, de délutánra már elcsendesedett. Újra fel kellett venni a télkabátot. Kevesebbet voltunk kint, mert rossz volt az idő. Nem volt jó ez a nap, mert sok fárasztó órára kellett bemenünk. Ma kiderült, hogy Richter szerepét kapom a Pál utcai fiúk jelenetéből, ami nagyon vicces lesz. Sokan készülődünk a tavaszi gálára, szinte az egész iskola felpszdült, és erről beszél.

### 2019. MÁRCIUS 12.

Kedves Naplóm! Megint szelles az idő. Ma szorgosan gyakoroltunk a Móra gálára. Néhány gyerek elbohóckodta a próbát, de ez már egy másik történet... Na, de a gyerekek már csak ilyenek! Nem örülök annak, hogy sokat kell tanulni a következő napra, és izgulok a fellépés miatt is. Az én szerepem egy megszeppent diáké, aki alig meri bevallani, hogy milyen huncutságot csinált. Kicsit nehéz síróra vennem a figurát, mert én a valóságban egy mosolygós lány vagyok.

*Berta Nikolett, Bálint Regina  
médiá szakkör*



lovasszinhaz.morahalom.hu

# A „BÁTRAK LIGÁJA” BAJNOKAI

A Móraalmi Móra Ferenc Általános Iskola is részt vett a Honvédelmi Sportszövetség és a Nemzetpolitikáért Felelős Államtitkárság együttműködésével megszervezett országos versenysorozat Csongrád megyei fordulóján, ahol az intézmény csapata – kiváló teljesítményének köszönhetően – a dobogó legfelső fokára állhatott, és ezzel továbbjutott az országos döntőbe.

A „Bátrak ligája” elnevezésű országos vetélkedősorozat makói futamára 5 hazai és 5 külföldi iskola 7-8. osztályos tanulóiból álló csapat érkezett.

Az első próbatételt egy akadálypálya leküzdése jelentette, a végén – ügyességi feladatként – patkódobással. A második kihívás villámajtófutás volt, majd technikai kihívások következtek: lézerpisztoly- és kispuskalövészet, valamint a mozdulat és reflex gyorsaságát mérő vívópróba ledes falra. A falmászást már nagyon várta a csapat, arra azonban senki sem számított, hogy a 7 főből álló csapat egyetlen lány tagja teljesíti leggyorsabban a feladatot.

Az izgalmak azonban itt még nem értek véget. A távirányítós

tank vezetése szerencsére a robotika szakkörösöknek nem jelentett különösebb gondot. Ezt követte a váltóverseny, ahol falovon lovagoltak, majd tapadókorongos íjászaton mérték össze tudásukat, és az ergométer technikáját is gyorsan elsajátították. A verseny nap zárásaként még egy szellemi próbatétel is várt a diákokra. A téma II. Rákóczi Ferenc élete és munkássága volt.

A móraalmiak elszánt küzdelmének köszönhetően kiváló eredmény született. Az intézmény csapata a makói forduló első helyezettjeként az országos döntő részese lesz júniusban.

Csapattagok: *Tóth Lea* (7.a), *Zsiga Zsombor*, *Márton Gergely*, *Dobó*

*Attila*, *Mangó Zoltán*, *Szalai Márton*, *Bubori Kartal* (8.b). Felkészítő

tanár: *Szerencsiné Csamangó Jusz-tina*.

A dicsőség mellé 500 ezer forint értékű sportszercsomagot vehetett át az iskola.

Az elért eredményhez gratulálunk!



## SIKER A TANKERÜLETI OLVASÁSVersenYEN



„Nem fecske módra kell átsuhanni a könyvön. Meg is kell abban merülni.” (Móra Ferenc)

A 25 éves Móra Ferenc Olvasásversenyre idén is a szegedi Gregor József Általános Iskolában került sor. Iskolánkat az 5. osztályos *Kiss Barnabás* és *Pintér Bettina*, valamint a 6. évfolyamos *Csiszár Csenge* és *Hódi-Rovó Hédi* képviselte. A szövegértési feladatok Móra Ferenc elbeszélése mellett ismeretterjesztő szöveget is tartalmaztak, így nagy odafigyelésre, kreativitásra volt szükség a versenyzőknek. A 2. fordulóban hangos olvasásukról adtak számot a gyerekek, ahol rövid felkészülés után a zsűri előtt kellett felolvasniuk Móra egyik

novellájának részletét. Tanulóink az Ügyes olvasó, valamint a Kiváló olvasó címekkel térhettek haza, de remek teljesítményének köszönhetően *Pintér Bettina* 5.a osztályos tanuló az ünnepélyes díjátadóra is meghívást kapott. A szegedi Bálint Sándor Művelődési Házban derült fény arra, hogy *Bettina* nemcsak a *Kitűnő olvasó* cím tulajdonosa, de tankerületi 3. helyezett lett összesített eredményével, és hangos olvasásból is a 2. legjobban teljesítő tanuló volt évfolyamában.

*Madarászné Weinrauch Ivett*  
felkészítő tanár

## FOTÓKIÁLLÍTÁS ÉRTÉKEINKRŐL KÉPES ÉRTÉKTÁR

Kihirdettük az „ÉrtékTáru” című fotópályázat eredményét. A pályázatot a SZÉP-KÖR Környezetvédelmi és Városszépészeti Egyesület írta ki a Móraalmi Települési Értéktár bemutatása, népszerűsítése céljával a HUNG-2018 pályázatnak köszönhetően. A pályaművek 3 kategóriában (junior, ifjúsági és felnőtt) versenyeztek. A nevezések minden várakozásunkat felülmúlták, a zsűrinek esetenként igen nehéz dolga volt a díjazottak kiválasztásánál. Íme, a végeredmény:

**I. kategória (junior)**

1. *Csiszár Csanád*: Négyvennyolc

2. *Kiss Dóra*: Cukorfalat

3. *Csiszár Csanád*: Négyötven

**II. kategória (ifjúsági)**

1. *Volford Tibor*: A kíváncsikodó

2. *Szalma Krisztina*: Édesen szúrós pihenő

3. *Volford Tibor*: Végtelen szabadság

**III. kategória (felnőtt)**

1. *Dr. Honti Viktor*: Csillagséta

2. *Dr. Nagy Edit*: Álom

3. *Dr. Nagy Edit*: Alkonytáj

**Fődíj**: *Dr. Honti Viktor*: Szimmetria

II. kategória (ifjúsági)

*Csiszár Csanád*: Öthúszonhét

A képek a többi fotóval együtt megtekinthetők a Mini Hungary Parkban rendezett kiállításon minden nap 10-18 óráig.



# ÓVODAPEDAGÓGUST ÜNNEPELTÜNK

„Feladatot adott az ég, küldetés az írói tehetség.  
Szolgálat az óvodai lét, tisztelet jár mindezért.”



A március 15-ei ünnepségen Márciusi Díjat kapott *Módra Istvánné* óvodapedagógus. Az óvoda dolgozóinak nevében gratulálunk NEKED!

Az ünnepségen *Nógrádi Zoltán* polgármester úr méltatta Ibolya négy évtizedes munkáját, gyer-

mekszeretétét. Munka mellett tanult, szerzett diplomát, számtalan szakmai képzésen vett részt. Űgyes, érdeklődő és rátermett óvodapedagógus. A változó világban gyorsan megtalálta helyét. Az informatika rejtelmében is hamar

feltalálta magát, meglátta benne a lehetőséget szakmai fejlődése szempontjából.

Én három évtizeden át dolgoztam Ibolyával együtt. Hogyan kezdődött? Úgy emlékszem, 1981-ben *Módra Pista* jelezte, hamarosan megöszik. „Új kollégátok lesz” – mondta, majd nemsokára bemutatva Ibolyát. Mi örömmel fogadtuk. Csöndes, alkalmazkodó, önzetlen, fáradhatatlan jó munkatárs volt mindig.

Sok minden történt az óvodában az ő elképzelései alapján: pályázatírás – pályázati programok megvalósítása, az első óvodabál, ünnepségek szervezése, társadalmi munka, udvarrendezés, játékok beszerzése, a Pedagógia Program, szabályzatok elkészítésében való tevékeny részvétel.

Szerette mindazt, amit csinált. Sokat dolgozott mindig, szorgalmas, kitartó volt.

Természetszeretéből adódóan kertészkedik, virágokat nevel, melyet be tudott illeszteni a Zöld Óvoda, Madárbarát és Boldog Óvoda programokba, ezzel is péld-

dát mutatva a jövő nemzedékének. Sokszor meglepte munkatársait egy-egy figyelmességgel pl. Mikulásra, karácsonyra. Jubileumi eseményekre, nyugdíjas búcsúztatókra útravalóul mindig készült ünnepi gondolatokkal, megható, szép szavakkal.

Kedves Ibolya!

A 40 év úgy tűnik, egy álom.

Életed legszebb évei, amikor hasznossá tetted magad.

Egy nagy lehetőség, egy kihívás, kötelesség, játék...

És Te minden erőddel teljesítetted, sok mindent tettél az óvodáért, családjáért.

11 csoportot neveltél és készítetted fel az iskolára, a saját két gyermeked mellett.

Kívánom, légy elégedett és élj boldogan családdal együtt, élvezd az életet, az unokákat, a szabadságot, a nyugalmat.

Az óvoda kollektívájának nevében:

*Pintér Mátyásné  
nyugdíjas óvónő*

## MÉHECSKÉK A VÁROSI KÖNYVTÁRBAN



Az élményszerzés, az élményeken át való tanulás az óvodás gyermek lételeme a sok játék mellett.

Igyekszünk a gyermekeknek élményeket biztosítani a szűkebb, majd tágabb környezetükben egy-

aránt, hiszen fontosnak tartjuk, hogy megismerjék környezetüket. Minden csoporttal legalább egyszer ellátogatunk a könyvtárba is. *Gyöngyi néni* mindig kedvesen és szívesen fogad minket. A márciusi hónap aktuális témájában kértük a felkészülését: 1848-as forradalom és szabadságharc gyermekszemmel.

A látogatást megelőző napokban beszélünk arról, ki járt már könyvtárban, hogyan kell ott viselkedni, együtt gondolkodtunk a könyvek fontosságáról, vigyázunk rá, nem tépkedjük, firkáljuk össze. A mindennapokban is az egyes témák feloldozásához szoktunk kérni a gyerekektől, szülőktől, hogy hozzanak könyveket. Megemléztük, hogy a könyvtár az a hely, ahol kikölcönözzük a könyvet és ha kiolvastuk, akkor visszavisszük. Gyöngyi néni felkészülése mindig példaértékű,

gondolkodásra, kreativitásra ösztönző, játékos és dalos. A foglalkozást követően pedig a gyerekeknek alkalmuk nyílt a legkedvesebb témájú (dinós, motoros, traktoros, hercegnős, állatos stb.) könyveket kérni és nézegetni, beszélgetni róluk. A csoportnak kikölcönöztük Kormos István: Vackor történetét, amely az ebéd utáni mese mindennapos folytatásos történetévé vált.

Az óvodai foglalkozások tevékenységterületei közül a vers, mese a játék mellett az óvodai nevelés legfontosabb eleme. Egyszerre hat a gyermek érzelmi, értelmi és erkölcsi fejlődésére. Fejleszti a gyermek gondolkodását, fantáziáját, figyelmét. Rohanó világunkban egyre nagyobb szükség van a televízió mellett az összebújós esti mesélésre, a könyvek szeretetére nevelésre!

*Méhecske csoport*





## KÖSZÖNTJÜK AZ ÚJSZÜLÖTT MÓRAHALMI BABÁKAT!



*Kedves Zoé Zsuzsanna*



*Márki Levente*



*Nagy Richárd*

### SZÜLETÉSI KRÓNIKA

Földi Tibornak és Tóth Zsuzsannának **Panni**,  
Nagy Róbertnek és Fürtön Krisztinának **Richárd**,  
Kotogán Vilmosnak és Huszta Csillának **Kincső**  
nevű gyermeke született

*Jó egészséget!*



### ELHUNYTA

Pipicz János, 68 éves (István király út 21.)  
Tóth Zoltán, 57 éves (Móra F. u. 3/a.)  
Németh Imréné Tóth Erzsébet, 94 éves (VII. körzet tanya 83.)  
Szűcs Szilveszter, 77 éves (Kisvasút u. 3.)  
Horváth Ottó Antal, 78 éves (VI. körzet tanya 25.)  
Enghis László, 67 éves (Szeged, Török u. 11/b.)  
Papdi Imre Zoltánné Sztankovics Katalin, 63 éves (Szegedi út 1.)  
Lengyel Imre, 67 éves (VII. körzet tanya 164.)  
Szögi Andrásné Míg Irén, 85 éves (Ásotthalom, IV. körzet)  
Kispéter Szilveszter, 64 éves (volt mórahalmi lakos, utoljára: Ópusztaszer, Tóhajlat u. 133.)  
Mezei Ferencné Sándor Etelka, 81 éves (Röszkei út 36.)  
Miksi János, 51 éves (III. körzet tanya 13.)  
Tandari Györgyné Hódi Gizella, 82 éves (Petőfi u. 22.)  
Katona Imre, 78 éves (Sarló u. 4.)  
Ábrahám-Tandari Istvánné Sebők Erzsébet Jolán, 88 éves (Szegedi út 1.)

*Nyugodjanak békében!*

## SZERELMES KALANDTÚRÁN JÁRTAK

Ebben az évben is meghirdettük a Házasság Hetéhez kapcsolódva a Szerelmes Kalandtúra Mórahalmon. Negyedik éve igyekszünk játékos formában ötleteket, lehetőséget biztosítani a jelentkező pároknak, hogy kapcsolataikat megerősíthessék, elsősorban az együtt töltött idővel, a hétköznapiakból sokszor kiszoruló beszélgetésekkel, közös programokkal.

A kalandtúra próbáit teljesítő párok között olyan ajándékokat sorsoltunk ki, amik újabb közös élményekre adnak lehetőséget. Örömmel tapasztaltuk, hogy idén már a környező településekről, sőt, Szegedről is érkezett résztvevőnk. Bízunk benne, hogy segíthetünk kicsit kiszakadni a mindennapokból és felfrissíteni a hosszabb-rövidebb ideje együtt járt utat!

Köszönet a Szerelmes Kalandtúra mórahalmi segítőknek: Mórahalom Városi Önkormányzat, Bivaly Bowling

Club & Bar, Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő, Móra-Vital Kft., Móra-NET Kft., Aranyzöm Rendezvényház, Tóth Menyhért Városi Könyvtár, Móraép Kft.

*„Jövők a Család”*

*Nagycsaládosok Mórahalmi Egyesülete*

A program a Szent László Király Plébánia által az EFOP-1.3.7-17-2017-00035 kódszámú, „Szeged-Csanádi Egyházmegye Közösségfejlesztése – Mórahalom – A társadalmi esélyegyenlőség fokozása Mórahalmon” című pályázat támogatásából valósult meg.



### Tisztelt Adózó Állampolgár!

A személyi jövedelemadó törvény értelmében rendelkezhet a befizetett adójának 1%-ával. Egyben szeretnénk felhívni figyelmét városunk négy alapítványára, amelyek a köz érdekéért fejtik ki tevékenységüket.

**Mórahalom Közoktatásáért  
Közalapítvány**  
Adószáma: 19085335-1-06  
**Egészséges Mórahalomért  
Közalapítvány**  
Adószáma: 19082899-1-06

**Mórahalmi Önvédelmi  
Csoport Közalapítvány**  
Adószáma: 19085373-1-06  
**Esély Szociális  
Magánalapítvány**  
Adószáma: 18455137-1-06

Felajánlásához szükséges rendelkező nyilatkozat a személyi jövedelemadó bevallás egységcsomagjában található. Az állami adóhatóság felé benyújtandó adóbevallásának készítésekor kérjük, támogassa valamelyik civil szervezetet a személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlásával!

# KIKELET HAVA A SZENT LÁSZLÓ KATOLIKUS ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN



## NŐK NAPJA

„Az igazi szeretet szerény. Az igazi szeretet félreáll, elhagyja azt, akit boldogít, hadd lebegjen a lelke szabadon, hadd röpjön a maga útján, hadd találja meg azt, amire rendeltetett. Ez a szeretet nem óhajt ellenszolgáltatást. Ez a szeretet elegendő önmagának, és ezért végtelen. Ez a szeretet tudja, hogy semmi sem a mi tulajdonunk, sem mások teste, sem mások lelke, még a saját gyermekeink lelke sem.” (Kosztolányi Dezső)

Március 8-án pénteken reggel iskolánk fiú tanulóinak nevében *Gombár Bence* és *Tóth Godó Benedek* hetedikeseink verssel köszöntötték a hölgyeket. A nap folyamán számtalan kedves gesztusban, szép köszöntésekben és ajándékokban volt részük a kis- és nagylányoknak, tanár néniknek és iskolánk minden női dolgozójának.

## A VIRTUÁLIS VILÁG VESZÉLYEI

A gyerekek napjainkban rengeteg időt töltenek az internet virtuális világában. A közösségi oldalak is egyre népszerűbbek a fiatalok körében. Felmérve a téma aktualitását, a 2018/2019-es tanév legaktívabb iskolarendőrét, a Mórahalmi Rendőrőrs főnyomozóját, *dr. Pöcze Tünde* címzetes rendőr őrnagyot kértük meg, hogy felsős osztályainkban előadásaival szembesítse a gyerekeket a nagyon is valós veszélyekkel. Titkon reméltük, hogy tanulóink kellőképpen megijednek ahhoz, hogy elővigyázatosabbak és körültekintőbbek legyenek az internetes világban, és ne szolgáltatassanak ki magukról túl sok személyes adatot és információt, hiszen ennek komoly következményei lehetnek.

Felső kollégáink is részt vehettek a téma kapcsán egy workshopon egy kiemelt projekthez kapcsolódóan, és további hasznos útmutatásokat kaptak az online függőség és a netes zaklatás témakörökben.

## PÉNZ7

Iskolánkban a Pénz7 rendezvénysorozat ebben a tanévünkben is az iskolai tanrendbe illesztve valósult meg. A témahét fő célja a fiatalok pénzügyi és vállalkozói tudatosságának fejlesztése, a pénzügyi kultúra játékos, élmény-alapú megismer-

tetése, és főként a gyakorlati tudás elmélyítése.

*Varjuné Urbaniczki Edit* tanárnő az egyes korosztályok sajátosságait figyelembe véve, és a matematika órákon megismerhető gondolkodásmóddhoz jól illeszthetően tudta közvetíteni ezt a fajta szemléletet. A 4.a osztályban egy állatmese segítette a lényeg megragadását, de a felsős osztályokban is főként csoportmunkában tevékenykedve, egy-egy szituációs helyzetben gondolkodva végeztek számításokat, fejthették ki gondolataikat, döntéseiket a tanulók.

## KATI NÉNI 26 ÉVE A GYERMEKEK KÖZÖTT

„Félig sem olyan fontos az, amit tanítunk gyerekeinknek, mint az, ahogy tanítjuk. Amit az iskolában tanultunk, annak legnagyobb részét elfelejtjük, de a hatás, melyet egy jó oktatási rendszer szellemi tehetségeinkre gyakorol, megmarad.” (Eötvös József)

A pedagógus hivatás a lélekhez szól, és a legfontosabbak egyike. Az egyik legnehezebb is egyben, mert a mai kor pedagógusának hatványozottan meg kell küzdenie a társadalom, a szülők és a gyermekek elismeréséért, megbecsüléséért. Szerencsénkre mindig vannak közöttünk olyan pedagógusok, akik kimeríthetetlen erővel, bátran, meghátrálás nélkül végzik ezt a nemzedékeken átívelő munkát.

*Enginé Ábrahám Katalin* 26 éve tevékenykedik ezen a pályán, és mindezt Mórahalom oktatási intézményeiben sikerült neki teljesítenie. Ezért nem véletlen, hogy a közelmúltban Csongrád megye Sportjáért és Ifjúságáért díjban részesült.

Jelenlegi tantestületének a Szent László Katolikus Általános Iskolának tapasztalt, meghatározó, módszertanilag biztos, elkötelezett egyénisége. A matematika és környezetismeret minőségi oktatása a szívügye. Ugyanilyen elkötelezett volt hat évvel ezelőtt is, amikor élére állt a helyi egyházi iskola és az ott zajló iskolaotthonos rendszer bevezetésének.

Munkájának alapvető jellemzői a hivatástudat, a gyermek- és szakmaszeretet, a következetesség,



igényesség, pontosság. Mindig a tanulók, a gyermek érdekeit tartja a legfontosabbnak. Időt nem kímélve, tanításon kívül is foglalkozik velük és jó kapcsolatot ápol szüleikkel. Segítőkézségének méltó bizonyítéka a pályakezdők felkarolása, segítése. Tudását önzetlenül átadja, segíti mások törekvéseit.

Örülünk a méltó munkát köszöntő elismerésnek, hiszen nem pusztán az arra érdemes személyt, hanem az általa képviselt ügyet is ragyogóvá és követendővé teszi.

## MISSZIÓS KERESZT

Március második hetében érkezett Mórahalom település Szent László templomába a Missziós kereszt, ami az 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus szimbóluma. Mindannyian megcsodálhattuk *Ozsvári Csaba* ötvösművész alkotását, majd meséltünk a keresztben elhelyezett szentek erekeiről.

Beszélggettünk az üzenetről, mely a kereszt által jut el mindannyiunkhoz, arról, hogy mi

## Legyél te is FÉSZEK-LAKÓ!



Szeretettel hívunk mindenkit idei utolsó

**FÉSZEK-LAKÓ** alkalmunkra

a Szent László Katolikus Általános Iskolába:

**2019. április 10-én, szerdán 17 órától!**

A következő két napon pedig az iskolánkat választókat

várjuk a leendő első osztályosok beiratására:

**2019. április 11. (csütörtök) 8:00-19:00 óra,**

**2019. április 12. (péntek) 8:00-18:00 óra között.**

(A beiratkozáshoz szükséges iratok listáját honlapunkon és az iskolaajtón elhelyezett plakáton találhatják.)



A Szent László  
Katolikus Általános  
Iskola közössége

is szentek lehetünk, és ha Krisztussal élünk, akkor Ő magára veszi a keresztünket és annyit ad belőle, amennyit elbírnak.

Az oltár előtt elcsendesedünk, imádkoztunk Istenhez erőért, kitartásért, bölcsességért, szeretetért, és hálát adtunk mindenért, amit Tőle kaptunk.

### TE SZEDDI!

A Te Szedd! – Önkéntesen a tiszta Magyarországért akció, amely idén nyolcadjára valósul meg, az ország egyik legnagyobb mozgalmá is egyben. Iskolánk is örömmel csatlakozott az ország önkéntességén alapuló „nagytakarításához”, és március 22-én nyakunkba vettük a település számunkra kijelölt területeit, hogy megtakarítsuk a felelőtlenül eldobált szeméttől. A célunk az volt, hogy környezetünket szebbé, tisztábbá varázsoljuk, valamint, hogy felhívjuk a figyelmet arra, hogy csakis az arra kijelölt helyeken lehet kidobni és tárolni a szemetet, hulladékot. Szerettük volna tudatosítani a gyerekekkel azt is, hogy a megfelelően gyűjtött szemét értéket képvisel, hiszen újrahasznosítható. Nagyon fontos a jó példa, ezért iskolánk aprajánagyja közösen tevékenykedett a jó cél érdekében. A nap végén kicsit fáradtan, de a jól végzett munka érzésétől vidáman térhettünk haza.

### TESZ-VESZ TAVASZ

A Szeged-Csanádi Egyházmegye Ifjúságpasztorációs Irodájának megkeresésére válaszul, az idei tanévünkben is csatlakoztunk a Tesz-Vesz Tavasz című programhoz. Egyházi iskolaként különösen fontos feladatunknak tartjuk a tanyasi és a városban lévő keresztiek és azok környékének tisztán tartását, rendezését. Lelkes kis

csapatok indultak el szerszámokkal, festékekkel, cserepes és vágott virágokkal felszerelve a kijelölt helyszínekre. A hatodikosaink a nagyszéksői iskolánál lévő kereszthez vezető út mellett szemeteszsákokba gyűjtötték az eldobált szemetet, az 5.a osztály tanulói pedig a kereszt körül takarítottak. Lelkesen ástak, gereblyéztek és színes virágokat ültettek. *Mesi néni* ötödikesei a régi Gazdasági iskolánál lévő „Máriás keresztet” vették szárnyaik alá, *Edit néni* hetedikesei pedig a tavaly örökbe fogadott két tanyasi kereszt rendbetételére vállalkoztak. A programhoz csatlakozva szeretnénk volna fogékonyra tenni tanulóinkat arra, hogy vegyék észre a környezetükben keletkező feladatokat, és tegyenek is valamit érte jobbító szándékkal. Úgy hiszem, jó úton járunk.

### VÍZ VILÁGNAPJA



Március 22-én ünnepeljük a Víz világnapját. Iskolánkban ez az esemény a fenntarthatósági témahét egyik meghatározó programja. Minden osztályközösségben a tanórákba beépítve is megjelent a víz, mint téma. Íme, egy kis ízelítő, hogy harmadikosaink miként járták körbe a témát.

A 3.a osztály tanulói ezen a héten a tanórákon sokat foglalkoztak a víz témakörrel. Magyar órán Lehoczky János A vizek fohásza című versét elolvastva megtudták, miért kell őrizzünk a vizet, hiszen mindennapi életünk nélkülözhetetlen része. Zelk Zoltán A világ vándora című meséjéből megérthették a víz állandó körforgását. Játékos feladatokat (vizes kvíz kérdéseket) oldottak meg, kakuktktojást és betűhálóban lévő szavakat kerestek, melyekből megismerték, hogy a Föld felszínén és a légkörben milyen sok formában van jelen a víz. Kisfilmet is néztek az Albert mondja: a természet jobban tudja sorozat Víz a végtelen körforgás epizódját. Rajz és technika órák különböző technikák alkalmazásával figyelemfelhívó plakátok készültek, ahol megrajzolták a tiszta és a szenny-

yezett víz hatását életünkre. Megfestették a tengert, melybe díszes, szép halakat ragasztottak. Vízcseppeken összegyűjtötték, mi mindenre használható a víz a háztartásban. Énekórán meghallgatták Smetana: Moldva és Debussy: A tenger című zeneművét, valamint megbeszéltek, hogy milyen tulajdonságai lehetnek a vizeknek és milyen eszközökkel fejezi ki ezt a zene, illetve a szerzők. Pénteken reggel a maguk által színezett vízcseppel díszített flakomból jóízűen itták a vizet. A hét folyamán tudatosult bennünk, hogy generációk sorsa múlhat azon, hogy miképp gazdálkodunk a Földön meglévő vízkészleteinkkel, illetve hogyan óvjuk és hasznosítjuk ezt a megújuló energiaforrásunkat.

### UTOLSÓ VACSORA

*Hol főzzük meg a bárányt a páskára  
Kérdezték Jézust tanítványai  
Korsós embert kövessétek házába  
Mert van néki konyhája, termei!*

*Kész lett az étel. Egy különteremben  
Tálalták fel későn a vacsorát  
Leültek sorba mind a tizenketten  
És ott várták a Lelkek Pásztorát.*

*Kis idő eltelt, s érkezett a Mester  
Leült, és így szólt: - Egy itt köztetek  
Ki vélem eszik eláru! Majd engem  
Ő bűne lesz, nem a Ti vétetek.*

*Kenyeret tört meg a vacsora végén  
Ez az én testem, ebből egyetek  
A kehely bort is szétosztotta szépen  
Ez az én vérem. Mind a Tietek,*

*Kenyérral, borral kötünk Szövetséget  
Amely Új lesz, és Örökös marad  
Nehéz a kezdet, szerzünk ellenséget  
Most készülök, mert az idő szalad.*

*Amikor jön feltámadásom napja  
Induljatok, mert vár Galilea  
Hirdessétek az Igét napról napra  
A Mennybe szállás helye Betana.*

*Kimentek mind az Olajfák hegyére  
Ma cserben hagytok mind, Apostolok  
Háromszor tagadsz meg ma éjjel Péter  
Ne sírjatok, ne fogadkozzatok!*

*A Gecsemáné kertbe érve Jézus  
Így szólt: - Várjatok, és a többi ott maradt  
Véle mentek el, Jakab, Péter, János  
Virrasztani a gyötrődés alatt.*

*Minden úgy történt, ahogy Jézus mondta  
A Kereszthalál, a Feltámadás  
Ez nagy hatást tett az Apostolokra  
És hirdették az Igét napról napra  
Évszázadokon, ezredeken át,*

**SZERETET LESZ, ÉS AZ ÍTÉLET NAPJA  
MIKOR MÁSODSZOR JÖN A MESSIÁS.**

Mórahalom 2019. március 22.  
Hegedűs Ferenc

### NAGYBÖJTJÉ ÉS HÚSVÉTI MISEREND A SZENT LÁSZLÓ KIRÁLY TEMPLOMBAN

Nagyböjtben minden pénteken a mise előtt fél órával keresztutat járunk a templomban.

**április 14. vasárnap 8, 10, 18 óra** virágvasárnap, barkás körmenet, a misékben passió

**április 18. csütörtök 18 óra** Nagycsütörtöki szertartás, az Oltáriszentség megalapítása

**április 19. péntek 18 óra** Nagypénteki keresztút és szertartás, Jézus kereszthalála

**április 20. szombat 18 óra** Nagyszombati szertartás, feltámadási körmenet

**április 21. vasárnap 8, 10, 18 óra** húsvét, Jézus Krisztus feltámadása

**április 22. hétfő 8 óra** húsvéthétfő (nincs másik szentmise)

**április 28. vasárnap 8, 10, 18 óra** az Isteni Irgalmasság vasárnapja, búzaszentelés

**Elsőáldozás:** május 5., vasárnap 10 óra

**Bérmálás:** május 18., szombat 18 óra

**Jubiláns házások megáldása:** május 12., vasárnap 10 óra



# „TÁNCLÉPÉssel AZ ISKOLA FELÉ”

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma „A hazai és határon túli óvodai tehetség-kibontakoztató programok támogatása” címmel kiírt nyílt pályázatára benyújtott programunk NTP-OTKP-18-0075 számon 1 millió forint támogatásban részesült, melynek következtében hónapok óta tart az intézményben a kiszűrt gyermekek tehetséggondozása.

A szakmai program megvalósítását megelőzte a tehetségdiagnosztika, tehetségazonosítás a gyermektánc területén. Feladatunk volt tehetségterületenként kidolgozott szempontsorok alapján megfigyelések elvégzése, rögzítése, „Tehetségfűrész hét” lebonyolítása, gyermeki érdeklődéstérkép kitöltése, a szülők megfigyeléseinek felmérése, az óvodás gyermekek táncos mozgásfejlődésének analízisa, majd mindezek alapján a gyermekek beválogatása a táncos tehetséggondozó műhelybe.

A gyermekek képességeire vonatkozó fejlettségi szintek alapján – a tehetségkülönb értékekhez való viszonyítás segítségével – 20 tehetségígéretes gyermek került azonosításra.

A pályázatban vállalt programunk a tehetségigéretes pozitívumait, erősségeit kiemelő, az óvodai nevelési évet átfogó, 30 órás foglalkozássorozat megvalósítása. A foglalkozások heti 1 alkalommal, a korcsoportnak megfelelően 30 perces időtartamban kerülnek megtartásra. A megvalósítás során megismerkednek még különböző népi hangszerekkel, valamint az intézmény munkatervében, pedagógiai programjában is megjelenő ünnepeken mutatják be eddig megszerzett ismereteiket.

A zene, a ritmus, a mozgás, a tánc, a népi játékok által a programban résztvevő gyermekek komplex élményben és fejlesztésben részesülnek, mivel a népzene, népi játékoknak érzelmi, értelmi és közösségformáló hatása van. A tehetséggondozás során lehetőséget kapnak a mozgáskreativitásra, mivel ezek a gyerekek kiemelten érdeklődnek a népzene, tánc, népi játékok iránt, amely élénk motivációs bázist jelentenek. A program megvalósítása során hozzájárulunk a helyi hagyományok, a magyarságtudat fenntartásához.

Akkor érezhetjük sikeresnek pedagógiai tevékenységünket, ha

a reánk bízott gyermekben képesek vagyunk felfedezni azokat az adottságokat, amelyek bennük a legerősebbek, ezek fejlesztéséhez megtaláljuk a legkedvezőbb tevékenységeket, módszereket, melyek fejlődésükben, örömeikben mutatkoznak meg. A megismert, elsajátított mozgáselemek elősegítik a feladatok önálló megoldására, a szabályrendszer kialakítására való képességük fejlődését. Fontosnak tartjuk az életkori sajátosságok figyelembevételét: játékoság, élmény és tapasztalatszerzés, érzelmi biztonság és pihenés, regenerálódás biztosítását. Inger gazdag környezetben, kihívások elé állítjuk őket, melyben tapasztalati úton fejleszthetjük legjobb képességeiket, kreativitásukat. Fontos a megnyilvánuló tehetségsíráikkal összefüggő képességeik erős oldalának támogatása.

Az IKT eszközök használatával, a gyermekek játéka egyre elszigeteltebb, mely párosul a mozgászegény életmóddal is. Kontroll nélkül jutnak ismeretek birtokába, melyek az elfojtott érzelmek kitombolásához, agresszióhoz ve-

zetnek. Ezek kiküszöbölésére nagyon hasznosnak tartjuk az együtt mozgást, annak örömét, melyek felszabadítják érzelmeiket, valamint empátiát, egymáshoz való alkalmazkodást igényelnek. Toleranciára, türelemre, figyelemre van szükségük, melyeket az iskolába lépéskor is hasznosítani tudnak. A foglalkozások alkalmával nagy hangsúlyt kapnak az érzelmek, az egymásra figyelés, a társas kapcsolatok kialakulása. Példa erre: A gyerekek körbe állnak, nem fogóznak össze, hanem körirányra fordulnak, és helyben járnak. Énekelni kezdik valamelyik általuk ismert, erős ritmusú dalt, és mérsékelt tempóban tapsolnak hozzá. Amikor már látható, hogy együttesen érzik a dal lüktetését, akkor a gyermektánc-oktató elindítja a körbejárást, megőrizve a tapsolás ritmuserősítő hatását. Üzenete: Együtt vagyunk.

Módrá Istvánné koordinátor



## GYÓGYMASSZŐR HALLGATÓK A BÖLCSŐDÉBEN MOSOLYGÓS KATICÁK

Első nap a bölcsiben... Izgortan, s kissé félve lopakodunk be a barátságos terembe, ahol ugyanilyen félős tekintetek fogadnak. Néhány apróság meg is rendül; ahogy mi, óriások, lekuporodunk közéjük; ám vannak bátor kíváncsiak is, akik egyből ránk zúdítják kérdéseiket. Pár perc múlva már mint régi jó barátot, invitálnak minket kalandos utazásra kis csodavilágukba.

Sorra kapjuk a szebbnél-szebb játékokat a kezünkbe, nehogy véletlenül kimaradjunk a mókából! Majd elhangzik egy bűvös mondat: „Megyünk az udvarra!”, s az apró népség ügyesen felöltözik és kísérelünk a napfényes, gyermekkacajoktól hangos „manófalvára”. Rögtön meg is szerzi mindenki a vagány járgányát és egyedi kresz-szabályaik szerint felvonul előttünk a motoros menet. Néha történik egy-egy apróbb baleset is, de rögtön szaladnak is tovább. Néhány csöppesség, látva,

hogy céltalanul álldogálok a körülöttem száguldozó gyűrűjében, körbevesz és már visznek is játszani. Bár még csak most láttak először, ennek ellenére ugyanúgy bánnak velem, mint bármely másik társukkal. Szívemet jól esően megmelengeti ez a barátságos fogadtatás és érzem, hogy újra előtör belőlem a g y e r m e k . Letelepdem kis körükbe, rajzolunk a homokba, beszélgetünk, énekelünk, aztán hirtelen valaki meglát egy hangyát és már gyűlik is oda a gyermekesreg. Nevetve engedem, hogy a két kis csöppesség, akik apró kezüket



az enyémbe fűzve ugrándoznak, odavezessenek a „látványosság” helyszínére. Mesélek nekik a hangyákról; s ők szó nélkül, oly nagy érdeklődéssel hallgatják szavaim,

mintha az univerzum titkát tárnám fel előttük; majd egyszer zúdítják rám kérdéseiket. Végül indulni kell, így összeterejlük a nálunk sokkal gyorsabb és fogócskában ezerszer leme ny e s e b b apróságokat

és alapos kézmosást követően visszatérünk a csoportba. Ebéd előtt még egy rövid játék belefér, büszkén mutatják, milyen ügyesek; a sok kirakós egy-kettőre kész is lesz!

Hamar meg is érkezik az ebéd, mi is elbúcsúzunk tőlük, pedig egyik-másik már húzna is magával, hogy töltsük velük a délutáni sziesztát.

Mosolyogva gondolok vissza a napra, ahogy kilépek a kapun; az apró kezeckékre, melyek leporolták a homokot rólam, átkaroltak és vezetgettek, a vidámságtól csillogó szemecskékre és a mosolytól sugárzó, boldog arcocskákra. Anynyi mindent tanítottak nekem pár óra alatt, visszahozták számomra a gyermekkori összes örömét és csodákkal teli világát, feltétel nélküli szeretettel fordultak felém... Még ha csak egy kis időre is, de nem a sok megoldandó problémán pörgött az agyam, hanem csupán újra gyermekké váltam, jól éreztem magam és gondtalanul, őszintén kacaghattam... Már most hiányoznak – pedig épphogy elköszöntem tőlük...

Katona Szalina  
gyógymasszőr hallgató

# ELÉGEDETTEEN AZ ÉLETTEL



A Rotary Club Mórahalom Egyesület minden évben felkér egy neves előadót, aki tudásával, életfilozófiájával inspirálja a hallgatóságot arra, hogy a megszokottól eltérően tekintsen a világra, s benne önmagára. *Varga Ferencné*, a klub elnöke *Pál Ferencet*, közismert nevén „Pálferit” kérte fel az idei év előadásának megtartására. Elnök asszony a köszöntőjében elmondta, hét évvel ezelőtt hallotta először Feri atyát, akinek az előadásában teljes mértékben magával ragadta az, ahogyan nemes egyszerűséggel tükröt állított a hallgatóság elé.

„Pálferi” nem egy „bulvár” sze-

mélyiség, mégis képes több száz férőhelyes nézőteret betölteni az ország minden szegletében. Mi a titka, miből fakad természetessége? Aki látta, hallotta őt, biztosan, tud választ adni. Feri atyát látni kell. Látni kell, ahogyan bejárja a színpadot, ahogyan kézzel-lábbal mutogat, egyik székről a másikra ül, miközben házaspárok dialógusát játssza el.

„Pálferi” március 25-én, Mórahalmon telt ház előtt tartotta meg *Elégedetten az élettel* című előadását. A katolikus pap és mentálhigiénés szakember élményszerű stílusban – stand-up comedy műfajban – adott

választ bonyolult kérdésekre, mint például: Hogyan lehet jól lenni? Hogyan tudunk elégedettek lenni, miközben a döntéseink szabadsága és tere egyre bővebb?

Az előadásról cikket írni nem könnyű feladat, lehetetlen írásban megeleveníteni azt az atmoszférát, amelyben a hallgatóság hol nevetett, hol síri csendben nézett önmagába. A következőkben néhány inspiráló gondolat az előadásról, „pálferisen”.

„Minél nagyobb az ember egyéni szabadsága, annál nagyobb a saját felelőssége, és annál könnyebben csúszik bele abba, hogy elégedetlennek érezze magát. Minél nagyobb a választási lehetőség, óhatatlanul annál nagyobb a veszteség-érzés is.”

„Önmagában a szabadság boldoggá tesz? Kutatások bizonyítják, hogy 100 emberből, akiknek nőtt a szabadsága, kb. 70 fő boldogtalanabb, mint régebben.”

„A boldogság nem egy állapot, hanem folyamat. A boldogság egy jó irányba zajló folyamat. Tehát nem cél, nem állapot. Óriási különbség van aközött: ebben a pillanatban boldog vagyok, vagy boldog ember vagyok.”

„Az élet nehéz, de attól még lehetek boldog. Ha énközpontú vagyok, akkor az azt jelenti, hogy a jót természetesen tartom, és elvárom. A rosszat viszont kikérem magamnak, nem értem, mert a rossz egyéni csapás. De ez az énközpontúság miatt van. Az énközpontú ember azt mondja: Miért nekem van 40 fokos lázam, miért én vagyok beteg, miért engem sújt... A nem-énközpontú ember azt mondja: Tavaly télen 147 ezer ember volt influenzás meg én.”

„Mikor termelődnek bennünk leginkább boldogsághormonok? Ha észrevesznek bennünket, és figyelmet kapunk. Ha mi is észreveszünk, és emberszámba veszünk másokat. Ha megbecsülésben élünk. Ha kölcsönösen gondoskodunk egymásról.”

Az élet problémák sorozata. A kérdés az, hogy a problémák mikor mennek tovább. Ez csak rajtunk múlik, saját döntés.

A Rotary Club Mórahalom Egyesület köszönetét fejezi ki az Aranyszöm Rendezvényháznak és a hallgatóságnak. A klub a bevétel rá eső részét jótékonyági célokra fordítja.

*Szűcs Katalin*

## KÖZLEMÉNY A 2019/2020-AS NEVELÉSI ÉVRE TÖRTÉNŐ ÓVODAI BEIRATKOZÁS RENDJÉRŐL



Óvodai beiratás - 2019

Tájékoztatom a Tisztelt Szülőket, hogy Mórahalom Városi Önkormányzat által fenntartott Mórahalmi Napköziotthonos Óvodába a gyermekeket a 2019/2020-es nevelési évre az alábbi időpontokban lehet beírni:

2019. május 6., 7., 8. (hétfő, kedd, szerda) 8.00-17.00 óra között

Helyszín: Napköziotthonos Óvoda (6782 Mórahalom, Egenlőség utca 19.)

Felhívom a Tisztelt Szülők figyelmét, hogy a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 8. § (1) bekezdése (Nkt.) értelmében: „Az óvoda a gyermek hároméves korától a tankötelezettség kezdetéig nevelő intézmény.”

Amennyiben a szülő az ilyen korú gyermeket e közleményben meghatározott időpontban az óvodába nem írta be, szabálysértést követ el (2012. évi II. tv. 247. §.). A

napi négy órában óvodai nevelésben részvételre kötelezett gyermek szülője, amennyiben gyermeke az óvodakötelezettségét külföldön teljesíti, köteles arról a beiratkozás utolsó határnapját követő 15 napon belül írásban értesíteni a gyermek lakóhelye, annak hiányában a tartózkodási helye szerint illetékes jegyzőt.

A 2019/2020-es nevelési évben az óvodába az a gyermek vehető fel, aki:

- a 3. életévét betöltötte,
- a 3. életévét a felvételtől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a településen lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező hároméves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető.

Az óvodai beiratkozáskor be kell mutatni:

- a gyermek születési anyakönyvi kivonatát,
- a gyermek nevére kiállított személyi azonosítót és lakcímet igazoló hatósági igazolványt (a gyermek lakcímkártyája),
- a gyermek TAJ kártyáját,
- a szülő személyi azonosító és

lakcímet igazoló hatósági igazolványát,

- sajátos nevelési igényű gyermek esetében szakértői véleményt, amennyiben ilyennel rendelkezik,
- a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményről készült határozatot, amennyiben ilyennel rendelkezik.

A gyermeket elsősorban abba az óvodába kell felvenni, amelynek körzetében lakik vagy ahol szülője dolgozik. A Mórahalom Városi Önkormányzat által fenntartott Napköziotthonos Óvoda felvételi körzete: Mórahalom város közigazgatási területe, valamint bármely önkormányzat közigazgatási területe az onnan bejáró gyermekek tekintetében.

Az alapító okirat szerint a városi óvoda biztosítja az integráltan nevelhető sajátos nevelési igényű gyermekek (beszéd fogyatékos, enyhe értelmi fogyatékos) nevelését.

A városi óvoda az alapító okirata szerint nemzetiségi nevelést nem folytat.

Ha a jelentkezők száma meghaladja a felvehető gyermekek számát, az óvoda fenntartója bizottságot szervez, amely javaslatot tesz a felvétellel.

Az óvodába felvett gyermekek óvodai csoportba való beosztásáról a szülők és az óvodapedagógusok véleményének kikérése mellett az óvodavezető dönt.

Az óvoda folyamatos felvételt biztosító intézmény. Ha a gyermekek az év folyamán a 3. életévük betöltésével a felvétellel jogosulttá válnak, a szülő gyermeke óvodai felvételét, átvételét bármikor kérheti.

Az óvodavezető az óvodai felvétel tárgyában meghozott döntéséről legkésőbb 2019. június 6-ig írásban értesíti a szülőt. Az óvodavezető a gyermek óvodai felvételéről hozott döntése ellen a szülő a közléstől számított 15 napon belül a gyermek érdekében eljárást indíthat.

A kérelem tekintetében a fenntartó nevében a jegyző jár el és hoz másodfokú döntést.

# NÉPI NÖVÉNYISMERETRE ALAPOZVA



A folyamatosan bővülő helyi turisztikai infrastruktúrát, látványosságokat segít megismertetni és új, elsősorban a helyi növényismeretre alapozott termékkel bővíteni egy határon átnyúló projekt, mely Mórahalom és környékét választotta helyszínül. Az SZTE Gyógyszerésztudományi Kara, az Ökológiai, a Néprajzi és a Médiatudományi Tanszékkel közösen nemzetközi együttműködés keretében végez kutatást és fejlesztést Mórahalmon, Ásotthalmon, Domaszéken és Öttömösön. A fejlesztésbe a határ túldaláról bevont Hajdújárás, Horgos és Bácsszőlős területén az Újvidéki Egyetem Gyógyszerésztudományi Tanszéke, Erdészeti Intézete és a Palics-Ludas Közvállalat végzi a kutatást és fejlesztést.

Mórahalom és környékének turisztikai kínálata új szempögből kerül bemutatásra, három nyelvű imázsfilmekkel, gyógy-

és fűszernövényekkel készült ételekről szóló szakácskönyvvel gazdagodik. „A vidéki és falusi turizmus új megközelítése: kapacitás és kompetencia-fejlesztés” címet viselő (AREeCcDev - HUSRB/1602/31/0075) projekt keretében a határon túl a Ludasitói, a Szabadkai Homokvidék és a Szelevényi-pusztá bizonyosvédett

területeinek 3D térképezése és új túraútvonalak kijelölése, valamint a Ludasi Látogatóközpont fejlesztése. Ezek a fejlesztések a Mórahalomra érkező turisták szempontjából is a további programkínálatot fogják elősegíteni, a határon átnyúló turisztikai kapcsolatainkat pedig tovább erősíthetik.

## BESZERZÉSTŐL A GONDOZÁSON ÁT A FELHASZNÁLÁSIG

# FÜSZERNÖVÉNYEK A LAKÁSBAN

Jójjárt Edit agrármérnök előadása 2019. május 8-án szerdán, 18 órától a Cacao Clubban

Megtudhatjuk, melyek azok a fűszernövények, amelyeket könyveden nevelhetünk a lakásban is, azoknak milyen igényeik vannak, hogyan gondozzuk őket, hogy új-raszarjadzásra serkentsük. Gyakorlatban is megismerkedhetünk pár felhasználási lehetőséggel a konyhában és a házi patikában, illetve

megtudhatjuk, milyen jótékony hatással vannak testünkre és lelkünkre a fűszernövények.

Várjuk az érdeklődőket szeretettel!



## KÖZLEMÉNY

A SZÉP-KÖR Környezetvédelmi és Városszépészeti Egyesület 200.000 forint működési támogatásban részesült a 2018. áprilistól 2019. márciusig tartó időszakban az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő által működtetett, a civil szervezetek támogatására létrehozott Nemzeti Együttműködési Alapból (NEA-UN-18-M-1819). Az egyesület alapvető működési költségein (könyvelési díj, bankköltségek, irodaszerek) kívül a szervezet életében két jelentős előre lépést is sikerült a támogatásból megvalósítani. Egyrészt ez évtől egyesületünk felvételt nyert a Magyar Természetvédők Szövetségébe, mint tagszervezet. Egyesületünk elnöke pedig az országos szövetség Fenn tarthatóságra nevelési munkacsoportjának alapító tagja lehetett.

Másrészt elkészült honlapunk, mely a mórahalmi szerverről már elérhető: [szepkor.morahalom.hu](http://szepkor.morahalom.hu) (egyes részei még feltöltés alatt állnak). Bízunk benne, hogy ezek az előrelépések vonzerőt jelentenek, s továbbra is számíthatunk a tagság iránt érdeklődőkre, illetve önkéntesek jelentkezésére. Tagjaink és önkéntes segítőink, valamint együttműködő partnereink segítségét, munkáját ezúton is köszönjük!

A SZÉP-KÖR  
Környezetvédelmi és  
Városszépészeti Egyesület  
képviselésében:  
Hegedűs Anikó



## GYÜMÖLCSOLTÁST TANULTAK

A mórahalmi Biokertész Klub általános iskolásokat hívott meg Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén a korábbi években telepített facsemeték beoltására, hogy a diákok személyesen találkozhassanak az oltás műveletével. Pápai István biotermelő és Tóth Szabolcs, a klub vezetője részletesen elmagyarázta, megmutatta és ki is próbáltatta a két iskola tanulóival a gyümölcsoltás egyszerű módját a Bástyá Nyugdíjasklub klubházának kertjében.

# FŐNIX KÜLÖNDÍJAT NYERT AZ ELIXÍR HOTEL

A Magyar Szállodák és Éttermek Szövetsége jutalmazta „Főnix különdíjjal” a wellness medical hotel. Március 8-án elegáns gálavacsora keretében adták át Magyarország legjobb szállodáinak járó díjakat a Hilton Budapestben. Az eseményen az Elixír Hotel képviselőjében Berta Zsolt ügyvezető igazgató vette át a Főnix különdíjat. A Főnix Díjat minden évben az a szálloda nyeri el, aki a legnagyobb mértékű teljesítménynövelést érte el az adott évben.

A családbarát szálloda korábban már elnyerte a „Magyar Turizmus Minőség Díjat” és a „Zöld Szálloda” minősítést is. A 2017-es közönségszavazáson az alföldi régióban a „Hónap Hotelle” lett, ezt követően az országos megmérettetésben pedig negyedik helyen végzett. Az Elixír Hotel közvetlen szomszédságában található 5 csillagos Szent Erzsébet

Gyógyfürdőre is méltán büszkék a helyiek, hiszen 2018-ban „Az Év Fürdőjének” választották.

A Szent Erzsébet Gyógyfürdővel összeépült háromcsillagos superior hotel elsősorban az egészségturisztikai szolgáltatásokra fókuszál, saját orvosi rendelőkkel, kezelőhelyiségekkel, terápiás medencével rendelkezik. Az egészségügyi rész-



leg ötvözi a modern orvostudomány és a wellness szolgáltatásokat. Az Elixír menedzsmentjének célja

a minőségi szint megtartása mellett a szálloda vendégigényeihez és a trendekhez igazodó folyamatos fejlesztés.

## AKI NEM VERSENYEZ...

...az nem tanulja meg, hogyan kell nyerni!



Ez a hónap sem telhetett el sikerek nélkül. Szentesen, a Kortárszenei Találkozón mindkét növendékünk kiemelt nívódíjat nyert. *Gigacz Mi-*

*lán* (klarinét) és *Dobi István Lajos* (harsona). Ugyanezen a versenyen *Vastag István* tanári, *Farkas Jácinta* pedig korrepetítori különdíjat kapott.

Kiskőrösön, a Delley József etüdversenyen *Kovács Zsófia* (zongora) tudását kiemelt nívódíjjal jutalmazták.

A hónap végén pedig öt tanuló képviselte iskolánkat Deszken, a Marosmenti Fesztiválon. *Ruzsics Gréta* (fuvola), *Kovács Milán* (harsona), *Szekeeres Eszter* (hegedű) bronz, *Hauermann Tódor* (harsona) ezüst, *Dobi István Lajos* (harsona) pedig arany minősítést kaptak. Tanáraik: *Nagy Veronika*, *Berente Istvánné* és *Szalai Krisztián*, zongorán kísért *Farkas Jácinta*.

Azt gondolom, írhatnék ismét a

sok-sok munkáról, amit befektet egy-egy produkcióba a gyermek, tanár, szülő, de inkább kiemelek néhány mondatot azokból az értékelésekből, amiket a versenyeken a zsűri mondott.

Szinte mindhárom helyen kiemelték, mennyire nehéz dolog motiválni a gyermeket a zenetanulásra, hisz olyan széles palettát kínál a környezet. Akár a sportban, akár a kommunikációs eszközök használata által. Szentesen, *Lucz Ilona* „szentéjnek” nevezte a színpadot, melyre mikor belép a gyermek, csoda születik. Kiskőrösön, *Delley Halama Piroška* „zenei unokáknak” hívta a kis versenyzőket, hisz minket, tanárokat, férje tanított. A zsűri elnöke, *Megyimóreczné Schmidt Ildikó* itt is kiemelte, milyen fontos, ahogy

kilépünk a színpadra, magabiztosságot ad a növendéknek, hisz leküzdí félelmeit, mosolyogva, örömmel játszik. Ezzel nemcsak magát, hanem tanárát, szüleit is megörvendezteti.

És valóban igaz! Nem elég egyszerűen csak megtanítani a tanulónak az eljátszandó darabot, hanem meg kell tanítani arra is, hogyan tudja úgy átadni a közönségnek, hogy az mindenki számára öröm legyen.

Talán nem is a „nyeres” a legfontosabb, hanem az az „út”, melyen elérünk odáig, hogy a versenyen megmutathatjuk tudásunka és a tanuló mindenképp „nyertes”, hiszen rengeteg „újat” tanul ezen az úton!

Sok sikert mindenkinek, aki még ezután fogja képviselni a MAMI-t!

F.J.

## BEMUTATKOZOTT A KOLO KÖZPONT

*folytatás az első oldalról*

Tudunk egymás javára cselekedni akkor is, ha más nyelvet beszélünk, más táncot táncolunk, más imát mondunk, és másféle bort szeretünk” – fogalmazott a polgármester, aki köszönetet mondott a projekt finanszírozóinak és sok sikert kívánt az intézmény vezetőinek, munkatársainak, valamint partnerének a tervezett programok megvalósítására.

Az est további részében beszédet mondott *Csókási Eszter*, a Duna-Körös-Maros-Tisza Eurorégiós Fejlesztési Ügynökség ügyvezetője, a jelen projekt fő pályázója, valamint

*Duka Félix*, az Egy-Másért Ifjúsági és Közösségfejlesztő Egyesület elnöke, a Kolo Központ beruházója.

„Különleges alkalom a mai, hiszen 14 hónapja itt egy alapkövet helyeztünk el tele várakozással és reményekkel. Az elmúlt időszakban nem csak a materiális építkezés folyt. Az Egy-Másért Egyesület nagy erővel kezdte felkutatni azokat az együttműködő partnereket, akikkel összefogva tartalommal és léttel kívánták megtölteni ezt az épületet. Az Egyesület büszke arra, hogy egy alulról induló kezdeményezés eredményeként hidat tud terem-

teni a két ország között, alkalmat adva a két nemzet kulturális értékeinek megismerésére” – mondta el *Duka Félix*, amikor köszönetet mondott az intézmény létrehozásában részt vevőknek.

Az est folyamán felléptek a Szabadkai Zeneiskola, valamint a Szegedi Tudományegyetem Zeneművészeti Karának tanulói és hallgatói, a Mórahalmi Fúvószenekar és a deszki Bánát Szerb Néptáncgyűttes, de a jelenlévők hallhattak szerb nyelven előadott Cseh Tamás-feldolgozásokat is. Az elegáns rendezvényt a Kolo zenekar tamburamuzsikája zárta.

Az esemény az Interreg-IPA CBC Magyarország-Szerbia határon átnyúló program keretén belül megvalósuló COLOURCOOP (HUSR/1601/31/0005) projekt segítségével jött létre.

A Kolo Központ már minden érdeklődő számára nyitva áll. Március 29-ei rendezvényükön a száz főt megmozgató Kolo Koncerten a fúvós hangszereké volt a főszerep: fellépett a Suncity Brass Band, az SZTE Juhász Gyula Bartók kórusa, valamint ismét színpadra állt a Mórahalmi Fúvószenekar. A programokat keressék a Kolo Centar Mórahalom Facebook oldalán.



Szent Erzsébet  
Mórahalmi Gyógyfürdő

# LÉGY TE IS MÓRAHALMI ÉS CSOBBANJ FÉLÁRON

## AZ ÉV FÜRDŐJÉBEN!

*Ha Te is Csongrád megyében laksz, akkor hozd magaddal lakcímkártyádat és csobbanj féláron! 2019. április 1-18. között, hétfőtől péntekig a Csongrád megyei lakosoknak is jár a mórahalmi kedvezmény!*

**BELÉPŐJEGY  
1.000 Ft**

az **2018**  
**év**  
**fürdőjé**

ERZSEBETFURDO.MORAHALOM.HU  
FACEBOOK.COM/FURDOMORAHALOM  
6782 Mórahalom, Szent László park 4.  
Tel.: (+36) 62 281-039



**MÓRAHALOM**





**EBBŐL NEM LESZ KIDOBOTT PALACK!**  
**Válassza a**  
**SZIVÁRVÁNY AQUA**  
**környezetbarát,**  
**cserélhető ballonos vizeit!**

**Már 990 Ft-tól**  
 (52 Ft/liter)

**Kiszállítás akár 0 Ft!**

**KÖRNYEZET-BARÁT**  
**KÉNYELMES**  
**EGYSZERŰ**

**(62) 650-350**  
**(30) 915-9399**  
**www.szivarvanyaqua.hu**

**Unique Design**  
 +36304523707  
 unikedesignhungary@gmail.com  
 vagy keress minket a facebookon!  
 Fürdőszoba; nappali; konyha; hálószobabútorok;  
 teraszok; rönkbútorok kivitelezése  
 egyedi igények szerint.

**MÓRAHALOM**  
**KÜLTERÜLETÉN,**  
**a Madarász-tó felé**  
**8200 m<sup>2</sup>**  
**SZÁNTÓ ELADÓ.**

**Érdeklődni:**  
**(70) 391 5771**

**LED, LCD**  
**TV javítás**  
**1 év garanciával!**

- Villámkárrel kapcsolatos biztosítási tanácsadás, szakvéleményezés.
- Mindig Tv-hez antennaszereles.
- Internet lehetőség külterületen. Kedvezményes kiszállítás.

[www.ledtvszerviz.hu](http://www.ledtvszerviz.hu)  
**Komlós Zsolt**  
 tel: (06) 30/626-1021

**ÚJ PEUGEOT PARTNER**

**MOST AKÁR**  
**FIX 2,5% THM**  
**FINANSZÍROZÁSSAL!**

**2+2ÉV**  
 GARANCIA 200 000 KM  
 FUTÁSKORLÁTTAL

Csak jogi személyeknek, kft-knak, gazdasági társaságok és továbbképző intézetek részére érvényes.

**2019 PEUGEOT PARTNER VAN OF THE YEAR**

**AZ ÉV KISHASZONGÉPJÁRMŰE\***

**PEUGEOT PROFESSIONAL**

\*A jelenlegi finanszírozási ajánlat az MNB NHP Fix keretében belső székelyi kis- és középvállalatok számára érhető el forint alapú, évi 2,5%-os mértékű fix ügyleti kamatozással, zártvégű pénzügyi lízing konstrukcióban, amelyhez kötelező teljes körű casco biztosítást kötni, ahol a biztosítás társbiztosítóját a Merkantil Bank Zrt. a konstrukció során a minimális finanszírozott összeg 3 millió forint, míg a véloszámított futamidő minimum 36 hónap lehet. A finanszírozást a Peugeot Magyarország hivatalos márkafinanszírozó partnere, a Merkantil Bank Zrt. nyújtja. Az NHP Fix részleteiről a MNB és a Merkantil Bank Zrt. hivatalos honlapján is tájékozódhat. A folyósítás feltétele a pozitív hitelbírálat. Önt terheli a gépjármű tulajdonjogának a futamidő végén történő megszerzésére tekintettel fizetendő visszerthes vagyonszerzési illeték. 2019. 01. 02. után minden belső székelyi jogi személy részére új autóként értékesített Peugeot Partner tehergépkocsi vásárlása esetén a 2 év szerződéses gyári jótállás mellé most +2 év kiterjesztett CarGarantie Promóciós Economy garanciát adunk ajándékba. Az akció készletlistáról vagy gyártásból történő megrendelésre egyaránt vonatkozik. A CarGarantie Promóciós Economy garancia szerződés keretében nyújtott jótállás a 2 éves szerződéses gyári jótálláson túl, az autó első tulajdonosának történő átadásától számított 2+2 évig vagy 200000 km-ig (amelyiket előbb éri el az autó), további feltételek teljesülése esetén érvényes, a CG Car-Garantie Versicherungs-Aktiengesellschaft által nyújtott kiterjesztett szerződéses jótállás és a szerződéses gyári jótálláshoz képest a CarGarantie Promóciós Economy garancia szerződésben megjelölt korlátozott szolgáltatásokat tartalmazza. Az akció visszavonásig érvényes, egyedi flottamegrendelésekre nem vonatkozik. A gyári szerződéses jótállás keretében nyújtott szolgáltatások kizárólag abban az esetben vehetők igénybe, ha az adósvételi szerződésben és a Szerviz- és Garanciafüzetben foglalt feltételek és körülmények, míg a CarGarantie Promóciós Economy garancia szerződés keretében nyújtott szolgáltatások kizárólag abban az esetben vehetők igénybe, ha a CarGarantie Promóciós Economy garancia szerződésben megjelölt feltételek és körülmények teljesülnek. A kép illusztráció. A tájékoztatás nem teljes körű és nem minősül szerződéses ajánlatnak, továbbá a P Automobils Import Kft. fenntartja a kondíciók változtatásának, valamint az akció visszavonásának jogát. Részletekért keresse fel a www.peugeot.hu oldalt vagy érdeklődjön az akcióban részt vevő márkakereskedéseknél. \*Az új Peugeot Partner megnyerte a Nemzetközi Év Haszongépjárműve 2019 díjat (International Van of the Year 2019).

PEUGEOT: TOTAL partnere. A Peugeot Partner Furgon NEDC átlagfogyasztása: 5,9-4,9 l/100 km, vegyes CO<sub>2</sub>-kibocsátása: 109-119 g/km. A Peugeot Partner Furgon WLTP Euro 6.2 átlagfogyasztása: 4,822-7,127 l/100 km, vegyes CO<sub>2</sub>-kibocsátása: 112,74-125,9 g/km.

**PEUGEOT C-MOBIL**  
 6725 Szeged, Kálvária sgt. 83-85.  
 tel.: +36 62 554 554, www.peugeot-cmobil.hu

# KÖRZETI MEZEI FUTÓ DIÁKOLIMPIA



Kicsit szeles, de napos idő várta a körzet 9 iskolájának futóit Ruzsán március 6-án. Az atlétikai versenysorozat első versenye ebben a tanévben is a mezei futóverseny volt, ahol az általános iskolások négy korcsoportban mérhették össze gyorsaságukat, kitartásukat. Egy-egy futamban 35-45 induló állt a rajtvonalon, volt küzdelem a helyezésekért, sokszor az utolsó méterek döntöttek.

Iskolánk minden korcsoportban indított csapatot a fiúknál és a lányoknál is, így 8 csapattal érkezünk Ruzsára. Az elmúlt évekhez hasonlóan, most is igen szép eredményeket értek el diákjaink, alig maradt érem nélkül mórálhalmi gyerek.

I. kcs.: lányok: egyéniben: 1. *Ábrahám Janka*  
csapatban: 1. Mórálhalm: *Ábrahám Janka* (1.) – *Kispéter Hédi* (4.) – *Szekeres Vivien* (6.) – *Szécsi Borbála* (9.) – *Komlói Luca* (10.) – *Szablár Boróka* (11.)

fiúk: egyéniben: 2. *Kovács Amadé*  
csapatban: 2. Mórálhalm: *Kovács Amadé* (2.) – *Borbás Botond* (4.) – *Halmai Alex* (7.) – *Domán Regő* (11.) – *Király Aldvin* (14.) – *Lengyel Balázs* (16.)

II. kcs.: lányok: egyéniben: 3. *Szalai Szabina*  
csapatban: 1. Mórálhalm I.: *Szalai Szabina* (3.) – *Szablár Luca* (6.) – *Gajdács Loretta* (11.) – *Gajdács Laura* (13.) – *Ivanov Bernadett* (14.) – *Toki Jázmin* (18.)

4. Mórálhalm II.: *Rauch Kitti* (19.) – *Helmecei Barbara* (20.) – *Horváth Lilla* (21.) – *Pozsgai Klaudia* (24.) – *Budai Eszter* (26.) – *Szabó Jázmin* (28.)

fiúk: csapatban: 5. Mórálhalm: *Domán Zaránd* (10.) – *Grosu András* (14.) – *Szélpál Adorján* (26.) – *Borsos László* (27.) – *Czékus Alex* (28.) – *Farkas Arnold* (29.)

III. kcs.: lányok: csapatban: 3. Mórálhalm: *Grosu Brigitta* – *Katona Kitti* – *Ruzsics Gréta* – *Németh Nikolett* – *Dina Szidónia*

fiúk: egyéniben: 3. *Szécsi András*  
csapatban: 2. Mórálhalm: *Szécsi András* – *Gárgyán Bence* – *Barjaktár Noel* – *Diószegi Almos* – *Dudás Rajmund*

IV. kcs.: lányok: egyéniben: 1. *Tóth Lea*, 2. *Varga Viktória*  
csapatban: 1. Mórálhalm: *Tóth Lea* – *Varga Viktória* – *Bertha Boglárka* – *Pál Klára* – *Turcsik Viola* – *Császár Mónika*

fiúk: csapatban: 2. Mórálhalm: *Márton Gergely* – *Zsiga Zsombor* – *Hebők Bence* – *Kalmár Tamás* – *Masa Marcell* – *Szabó Dániel* – *Dobó Attila* – *Fürtön Szabolcs*

II. korcsoporttól felfelé az 1-2. helyezett csapatok továbbjutottak a megyei döntőbe.

Felkészítők: I-II. kcs. *Martyin Lászlóné* – III. kcs. *Révész Gábor* – IV. kcs. *Szerencsiné Csamangó Juszitina*

Az Újság megjelenéséig már a megyei forduló is lezajlott, melyet ebben az évben Hódmezővásárhelyen rendeztek meg. Az Europa Parkban kijelölt 1000 méteres pályán futottak a 70-80 fős futamokban, korcsoporttól függően 1,5; 2; 2,5, illetve 3 kört a versenyzők. Iskolánk csapatai nagyszerű helytállással, kitartással a tisztas középmezőnyben végeztek.

## APRÓHIRDETÉS

SZÁMÍTÓGÉP gyorsítás, karbantartás ingyenes állapotfelméréssel: 06 (30) 715 4935

200 négyzetméter házikert hosszú távra kiadó. Szekrény (3,5 m) eladó. Olasz kávéfőző (érintős), osztrák pecsenyesütő, vasalók, vasalóállványok, dohányzóasztalok eladók. Érdeklődni: 06 (70) 265 4527

Kissori út szélén szántóterület eladó, 2 ha, 26 aranykorona. Érdeklődni: 06 (30) 8202 111.

Szántóterület (15.000 nm): tisztán tartott, fő út, kerékpárút, szervizút mellett eladó. Áram lekötvé. Lovas pálya, körforgalom közelében. Érdeklődni: 06 (30) 607 8349

GENERALI

Teljeskörű pénzügyi tanácsadás és biztosítások kötése, ügyintézés, megtakarítási számla nyitása akár 20% adójóváírással a Generali Biztosító mórálhalmi irodájában a Szabadság u. 34. szám alatt az alábbi nyitvatartási időben vagy időpont egyeztetéssel nyitvatartási időn kívül is lehetséges.

Hétfő: 13-17, Kedd: 9-14, Szerda: 13-17, Csütörtök: 9-14, Péntek: zárva

CSÁSZÁRNÉ, MARIKA  
Tel.: (30) 427 0584

E-mail: csaszarzne@gmail.com

SZÖGINÉ, MARIKA  
Tel.: (30) 621 6852

BIZTOSÍTÓ



**PIETAS  
TEMETKEZÉS**

Szempék sírkövesnél  
Mórálhalm, II. körzet 11.  
www.pietaszeged.hu  
Telefon: 06-70/4525-463  
06-62/280-231

Halottszállítási ügyelet: 0-24 óráig  
Telefon: 06-30/207-4129

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

# BRONZÉREM A NŐNAPI TORNÁN



Bajnokságunk résztvevői ellen mérkőztünk meg a hagyományos Nő-napi Tornán Jánosahalmán. Minden csapat ugyan nem képviseltette magát, de 4 gárdával is izgalmas rendezvény alakult ki.

A Kiskunhalasi FC ellen kezd-tünk, akik seperc alatt elhúztak két góllal, és hiába variáltuk a felállá-

sunkat, az egyenlítéshez nem kerültünk közelebb, sőt, újabb két góllal jelezték a halasi lányok, hogy nagyon fekszik nekik a futsal labdával és palánkkal megszékelt kispálya.

A LUA-Bajával szemben javíthatunk volna, ami részben sikerült, hiszen gólt már nem kaptunk, kispura is lényegesen veszélyesebbek

voltunk, ám ígéretes helyzeteinket nem tudtuk értékesíteni, 0-0-val vonultunk az utolsó meccsre.

Meglepetésre a házigazda Arany Bácska még nálunk is jobban kikapott a Kiskunhalastól, így egy esetleges győzelemmel a 2. helyre ugorhattunk volna. Fegyelmzett és határozott védekezésünkben gyakran tudtunk támadásra átváltani, és egy szép összjáték végén Horváth Imola góljával megszereztük a vezetést. Nem ültünk rá az eredményre, továbbra is dolgoztattuk az ellenfél kapusát, de nem akart megszületni a második gólunk. Természetesen a hazaiak sem adták fel, 2 perccel a vége előtt

sikerült hibára kényszeríteniük védelmünket, és kiegyenlítették.

Ez az eredmény a 3. helyre volt elegendő, de ami lényegesebb, hogy meccsről meccsre tudott javulni csapatunk játéka.

Az egyéni díjak kiosztásánál is újra elhangzott Mórahalom neve, Horváth Kláudiát szolgáltatták a legjobb kapus díj átvételére.

*Mórahalmi Tömegsport Egyesület*

(A képen: álló sor – Tanács Zoltán, Deák Eszter, Zemencsik Kitti, Nagy Anita, Zámbo Csilla, Ilia Ildikó, Lapu Zsolt, elől – Horváth Imola, Huszár Alexandra, Katona Klaudia, Horváth Klaudia)

## MAJORETT SIKEREK DOMASZÉKEN



Az Arlechino Táncgyesület Mórahalom majorettejai március 9-én szép eredménnyel versenyeztek a DOMASZÉK OPEN Nemzetközi majorette versenyen. A 15 csapat részvételével nagyszerűen megszervezett versenyen az alábbi eredmények születtek:

1. helyezés: Master Senior Pom duó/trió - Rauch Violetta-Stranzky Timea

2. helyezés: Master Cadet Bat csapat - Berta Nikolett, Budai Eszter, Csontos Szonja, Dobó Kiara, Dóri Nikolett, Jakus Nóra, Joó Jázmin, Kis Zoé, Oláh Lili, Sárkány

Laura, Szalai Szabina, Toroczkai Csillag, Tóth-Bata Hanna

3. helyezés: Basic Cadet Bat duó/trió - Budai Eszter, Joó Jázmin, Szalai Szabina

Master Junior Pom solo - Tóth Vivien  
Master Senior Flag csapat - Balogh Nóra, Czibolya Anett, Masa Laura, Pulai Laura, Rauch Violetta, Sárkány Laura, Stranzky Timea, Toroczkai Csillag, Tóth Vivien.

Ezen felül 4 negyedik helyezést, 2 ötödik és 1 hatodik helyezést értek el versenyzőink!

Szép volt, lányok! Büszkék vagyunk rátok!



### IDÉN IS FOCIZTAK AZ APUKÁK

A Szeged-Csanádi Egyházmegye Pasztorális Helynökségének CsaládKözpontja idén már harmadszor hirdette meg a Szent László Focikupát, ahol 30 év feletti férfiak mérközhetnek meg egymással. Március 23-án a Karolina Iskola tornatermében zajlottak a meccsek a Szeged-Belvárosi plébánia, a szintén szegedi Apafoci, a makói SZIGNUM és a békéscsabai Savio csapataival.

Az erre az alkalomra ismét összeállt – főleg a zákányszéki téli kupán megedződött csapat tagjaiból álló –, mindvégig lelkesen játszó Mórahalmi Apukák a 3. helyet érték el.